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Dicső eredményeket 
hirdető felhívás

A Szovjetunió népei nagy ünnep- j
5T© Jcéssulnek. A Bolsevik Fárt és,
a nagy Sztálin köré szorosan fel" 
sorakozva, március 12-én megvá
lasztják a képviselőket a Szov
jetunió Legfelső Tanácsába.

A forradalmi harcban anegedző- 
dött és a lenini-sztálini örökértékű 
tanításokon felépült Bolsevik Fárt 
gyönyörű eredményekkel lép a vá
lasztók elé. Ezek az eredmények 
azokat a hatalmas sikereket tük
rözik, amelyeket a szovjet nép a 
Bolsevik Párt vezetésével a háború 
utáni időszakban ért el és ame
lyekre jogos büszkeséggel tekint 
a Szovjetunió minden állampolgá
ra. Ezeken az eredményeken ke. 
resztül a szovjet emberek megin
gathatatlan meggyőződése, hogy 
hazájuk további előrehaladása a 
kommunizmus felé vezető utón si
keres lesz. A szovjet emberek 
meggyőződtek az,idők folyamán a 
Bolsevik Párt politikájának he
lyességéről, arról, hogy ez a poli. 
*Hka. megfelel a nép létfontosságú 
érdekeinek. Éppen ezért, a Kom
munista Párt számit a választók 
bizalmára és támogatására, számit 
arra, hogy a választók egy ember
ként, .egyhangúlag azokat a jelöl
teket választják meg a Szovjet
unió Legfelső Tanácsába, akiket 
a Kommunista Párt a pártonkivü- 
Uekkel együtt jelölt.

A jelöltek között ott találjuk a 
lakosság összes rétegeinek élen
járó képviselőit. A jelöltek között 
vannak az önfeláldozó i munkájuk 
révén híressé vált munkások: a 
^Kalibr‘‘-gyár kollektív sztahano
vista munkáját megszervező. Sztá- 
lin-dijjal kitüntetett Rosszijstzkij 
mester, a déluráli vasútvonal ki
váló mozdonyvezetője, Blinov, a 
taskenti textökombinát sztahano
vista szövőnője. Vizgalov és az 
ipar és közlekedés sok számos más 
újítója, valamint a kimagasló szov
jet tudósok, Írók, művészek és a 
közoktatásügy dolgozót.

A világ első szocialista államá
nak hatalmas alapját a szovjet né
pek megingathatatlan szövetsége 
alkotja. Oroszok és ukránok, bje- 
lorusszok és gruzinok. lettek és üz- 
bégek, azerbajdzsánok és kazahok, 
fiirkmének és örmények, tadzsikok 
és esztek — a Szovjetunió összes 
népeit elszakíthatatlan barátság 
és kölcsönös testvéri segítség for
rasztja egybe. A szovjet népek tör
hetetlen barátságának megszilárdí
tásában élért nagy eredmények a 
Bolsevik Párt vezetésével jöttek 
létre. Ezt a testvéri barátságot to
vábbra is szilárdítja a Bolsevik 
Párt.

A szovjet nép hazája élenjáró 
embereit ajánlotta jelölteknek, 
akik a nép bizalmát becsületes 
munkájukkal és a hazához való 
odaadásukkal érdemelték ki
öl Indannyiukat a nagy Bolsevik 
Párt nevelto és tanította. A kep- 
viKelőjelöltck jelölése ragyogóan 
mutatja, hogy milyen magas csúcsra 
emclto a Szovjetunió a munka em
berét, hogy hnilycn hatalmas al
kotóerőt ébresztett fel a sokmil
liós naptömegekben Lcnin-Sztálln 
Pártja.

A választási felhívás leszögezi, 
hogy a Szovjetunió állhatatosan 
békére törekszik minden állam
mal. fáradhatatlanul küzd a bé
kéért a háborús uszitók ellen. Ez
zel a követkegetes lenini-sztálini 
külpolitikával a Szovjetunió meg
nyerte az egész világ dolgozóinak 
rokonszenvét és támogatását A Je
lenlegi feladatot a Bolsevik Párt 
abban jelöli anec. hogy ^Xwvibbrstös 

fáradhatatlanul kiírd a nemzetközi 
együttműködésért, a békéért az 
egész világon ... hogy a béke mel
lett álló erők egységére támasz
kodva" meghiúsítsa az imperialista 
támadók terveit, lehetetlenné te
gye a háborút.

A Szovjetunió népei uj, hatal
mas felemelkedést értek el a szocia
lista gazdaság és kultúra minden 
területén. .,Összeomlottak az impe
rialisták reményei — hangzik a 
felhívás, — hogy a Szovjetunió, 
amely hatalmas áldozatokat hozott 
az emberiség ellensége, a fasizmus 
elleni győzelem érdekében, nem tud 
majd megbirkózni a háború utáni 
építés nehézségeivel,” A Bolsevik 
Párt sikeresen irányítja a Szovjet
unió népeit a kommunista társa- 
dalmi rend felépítéséért folytatott 
harcban. Ebben a harcban a Bol- 
sevik Párt azért tudta elérni vi
lágraszóló sikereit, mert a szovjet 
emberek millióinak építő tevé
kenységére támaszkodva, fáradha
tatlanul erősítette a kapcsolato
kat a tömegekkel, állandóan hall
gatott a tömegek szavára és ma
gáévá tette a'tömegek alkotó kéz. 
deményezését.

összehasonlíthatatlan a kommu
nizmust építő Szovjetunió válasz
tási előkészülete a kapitalista és 
imperialista államok választási 
hadjárataival. Mig a Szovjetunió
ban a választások a legnagyobb 
szabadságban folynak, — mert a 
választók részére nem áll fenn sem
miféle erkölcsi és anyagi akadály
— addig a tőkés államokban, ahol 
több párt harcol a mandátumokért, 
a Kommunista Pártok kivételével 
a választási felhívás hazugságok
kal és ámítással teli röpiraá. amely | 
a polgárság és a kizsákmányoló s 
osztályok érdekeit tartja szem 
előtt, a választások pedig a leg- 
szörnyübb terror közepette foly
nak le. Az angol munkáspárt pél
dául a „Győzzünk .közös erővel” 
cimü választási felhívásában állást 
foglal az Atlanti-szerződés mellett, 
vagyis nyíltan kimondja, hogy 
folytatni akarja a háború előké
szítésének ’ támadó politikáját A 
Bolsevik Párt a nagy Sztálin ve
zetésével a tarlós békéért harcol. 
A dicső Szovjet Hadsereg azonban, 
amely a sztálini korszak legyőzhe
tetlen hadserege, félelmetes figyel
meztetést jelent a támadók és a 
világuralomra törekvők számára, 
A Bolsevik Párt feladatául tűzte 
maga elé, hogy Lenin cs Sztálin 
Útmutatásait követve, szüntelenül 
erősíti a Szovjetunió fegyveres 
erőit.

A Szovjetunió Legfelsőbb Taná
csa választásainak előkészülete a 
nép egész ereje mozgósításának 
légkörében történik a kommuniz
mus építése történelmi feladatának 
megoldására. A választások tiszte
letére megindult és az egész népe*,  
átfogó szocialista munkaverseny 
nap mint nap uj és uj sikereket 
hoz. A Szovjetunió népei a Bolse
vik Párt egész tevékenységéből 
szüntelenül látják, hogy a Párt po
litikája helyes és ez a politika 
megfelel a ncp létfontosságú érde
kelnek. Ezért valamennyi dolgozó 
egy emberként jelenik majd meg 
a választó urnák előtt és a nép 
Jelöltjeire szavaz, mert helyesli a 
Bolsevik Párt bölcs politikáját, 
amely a nagy Sztálin vezetésével 
a szovjet rendszer életének alapját 
Jelenti.
- <gy. d.)

Kolozsvár dolgozói lelkesedéssel 
választják meg a békevédelmi 

harci
Kolozsváron éppúgy, mint az, ország minden részében a hét' 

fői napon harci megbeszélésre gyűltek össze a dolgozók tíz
ezrei „Békét akarunk" jelszóval csatlakoznak a világ 800 millió
nyi dolgozójának békeharcához. Mindenütt békevédelmi harci bi
zottságokat választanak. A dolgozók a gyűléseken vállalták, hogy 
minden erejükkel támogatják a bizottságok munkáját A Terv 
túlszárnyalásáért dolgoznak. Fel világosítanak másokat is, hogy 
minden erejükkel csatlakozzanak ahhoz, a béketáborhoz, amely
nek élén a hatalmas Szovjetunió küz,d az imperialisták gonosz 
mesterkedései ellen.

„Több és jobb lábbelivel erősítsük 
meg a békét!"

KOLOZSVÁR. - A „Herbák 
János"-müvek cipőgyárának ha
talmas étkezőhelyiségét zsúfolá
sig töltötték meg kedden délután 
a cipőgyár dolgozói. A feldíszí
tett teremben a béke megvédé
sének lehetőségét és fontosságát 
tükröző feliratok hirdették, 
hogy sokszáz dolgozó azért 
gyűlt össze, hogy ünnepi han
gulat közepette megválassza a 
cipőgyár békevédelmi harci bi
zottságát.

Már a gyűlés megnyitása 
előtt ütemesen zúgta a dolgo
zók sokasága:

— Békét akarunk! Békét aka
runk!

A béke megvédésének elszánt 
harci megnyilvánulása mutat
kozott a továbbiak folyamán is, 
amikor Gáspár András agitá
tor-felelős kifejtette a dolgozók 
előtt, hogy a békéért nemcsak 
szavakul, hanem tettekkel is 
síkra keli szállni.

— Fokozni a munka termelé
kenységét. túl teljesíteni a tervet! 
Ezek azok az eszközök — mondot
ta az agitátorfelelős. — amelyek
kel mi dolgozók szolgálatot tehe
tünk a béke ügyének és méltó vá
laszt adhatunk az uj háborúra 
uszító, az otthonainkat szétrombol
ni igyekvő és az életünkre törő 
angol-amerikai imperialistáknak.

A Herbák János-müvek cipő
gyárának dolgozói ismerik a fel
adatukat, tudják hol a helyük és 
mit tehetnek a béke megvédéséért. 
Ezt bizonyítja a szabászai 1. és 
szabászat II. felhívása, melyek 
„Több és jobb lábbelivel erősítsük 
meg a béltét!” jelszóval május 1. 
tiszteletére szocialista versenyre 
hívták a varrodát, a készbörrak- 
tárt, a nyersbőrosztályt, az élőké-
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A Román Munkáspárt 
kiadásában rövidesen 
megjelenik 

magyar nyelven:
Joizif Vlsszarionovfa 

SZTÁLIN
Rövid életrajz 

szitőt. az élezót. a személyzeti ká
derosztályt, a propaganda irodát, 
a beszerzési osztályt, a kantint és 
az orvosi rendelőt,.

A béke gondolata világított a te_ 
rémben és ;r több mint 20 felszólaló 
tett a béke mellett hitet.

— A lövészsirkokban csak titokban 
gondolhattam a bekére — mondotta 
az egyik dolgozó —, s lopva Jeveléz-

Szocialista munkaversenyek 

szervezésével a békéért
Délután riégy az. óra. Az üzemekből 

a munkások tömeges munkahelyükről 
a gyüléstermek felé mennek. Az ,,Ar_ 
matúra" dolgozói á RMP IV. kerületi 
székházénak nagytermében gyüle
keznek. Az érkezőket az üzem ének_ 
kara fogadja. ,,Száll a dal . . ." ének, 
ti a dalárda és megelevenedik a hall- 
gatók előtt a béke nagy vezérének 
Sztálin elvtársnak alakja Uj dal kél 
az ajkakról ... „a gyár a föld ezer
nyi kincsét dolgozóknak osztja szét1 
Népköztársaságunk vezető ereje a 
RMP. Ünnepnap itt a munka napja, 
uj ország épül itt milliók hazája “ 
száll tovább az ének. Lelkes arcokat 
látunk, szemekben ég a láng. A lel. 
Kesedés percről_percre nő Harci 
megbeszélésre hívták össze a dolgo. 
zókat. Soralutzó a béke mellé Ezt 
hangsúlyozza Kovács Jánosné, aki 
az ,,Armatúra" dolgozóinak békegyü. 
lését megnyitja Az egybegyűlteknek 
harci napja a mai Ezt mondják hoz
zászólásukban Katz. Aladár. Vajda 
András. Kis Zoltán, Gáspár Ernő, 
Vajda Dezső és még számosán azok, 
akik a múltban a béke harcos kato. 
nái voltak, azok maradnak a jövőben 
Is A békét azonban nemcsak akar
ják. hanem azért munkát vállalnak 
Ezt igazolja Trlszter felszólalóm, 
amikor szocialista munkaversenyre 
hívta kj a csiszoló osztály összes 
dolgozói nevében a lakatos osztály 
dolgozóit. A harcos kiállásból az Il
lák is kiveszik részüket Bokor, az 
üzem II. brigádiának nevében Igére, 
tét tett hogy az 1950 évi tervet idő 
előtt befejezik. Makk Sándor az I 
szánni Ifjúsági brigád nevében kihív, 
ta n II. brigádot és vállalta, hogy 
normájukat 55 százalékkal fogják 
túlszárnyalni naponta. A dolgozók 
ígéretet tettek, hogy a békcmozgal. 
mat nemcsak soraik között, hanem a 

munkahelyen túl l« megszervezik. 

hetteni csak családommal, mert leve, 
kininek minden betűje a teke után 
áhítozott.

— Két szemem világával fizettem 
meg az imperialisták gaz terveit és a 
kapitalista nyereségvágyat — vádolta 
a háborús uszitókat a cipőgyár vak 
dolgozója.

— Munkánkkal, s ba kell fegyver
rel a kezünkben, védjük meg szabad. 
Ságunkat és gyermekeink jövőjét — 
fogadta meg a nők nevében az egyik 
munkásnő.

A békét megvédeni és a tervet túl
teljesíteni! Ez volt a cipőgyári dolgo
zók keddi nagygyűlésének alapgondo. 
lata. S ennek megfelelően tömeges, 
de konkrét munkavállalások hangzot
tak el az egyes osztályok részéről 
Munkájukkal védik meg a békét a 
dolgozók, s ebben a harcban egysége, 
sen sorakoztak tel a munkások a 
technikusok és a mérnökök. S ebben 
a harcban segíti őket a szakszervezet 
és utat mutat számunkra a Román 
Munkáspárt.

A Herbák János .müvek cipőgyárá
nak dolgozói kemény sziklaként áll. 
nak a béke védelmi vonalában.

Erre tett, fogadalmat jKászonyi Gás
pár, Dnmitrescu Constantin, Gáspár 
Jenő, Szőke Károly.

A lelkesedés fokról-fokra emel
kedett és a tömeg ütemesen tünte
tett a Szovjetunió. Sztálin elvtárs a 
béketábor vezetője, a RMP mellett.

•

Kolozsvár több üzemében is harci 
nap volt ■ mai. A grafikai üzemek 
dolgozó! a December 30-utcai Grafi, 
kai Szakszervezetbe gyülekeztek. 
Házi Teodor ismertette a gyűlés je
lentőségét és a békevédelmi harci 
bizottságok feladatait. A békeblzott. 
ság tagjai közé a béke legharcosabb 
dolgozóit választották be. Szilágyi 
György munkás a többiek nevében 
ígérte, hogy a RMP és a kormány 
által beléjük helyezett bizalmat 
munkjdtrcdményekkel fogják viszo
nozni /es ezzel védik a békét Is.

A RMP Intézmények alapszcrveze_ 
telnek székházéban a város sajtójá. 
nak dolgozol gyűltek össze. A bé.kc- 
bizottság tagjai közó a béke Ügy4_ 
nek Icgharcosabbjnit választották. A 
lapok dolgozói — Inpártisltők, kiadó, 
hivatalok tisztviselői és újságírók — 
cselekvő és szervezett hnrrosal akar, 
nak lenni a béke védelmének. Erről 
tettek tanúságot a felszólalók. Majd 
megválasztották a békcvídclml hnrc| 
bizottság tagjait, amelynek elnöke 
Bratu Ellns a ..Lupta Ardealului" 
munkatársa és titkára pedig Kovács, 
nő Ferenci Erzsébet a „Dolgozó Nő" 
munkatársa lettek.



Munkavállalásokkal fogadják a falvak dolgozói

o első
liogresssossí

Esti tanfolyamok eredményei
Keményebben küzdenek a sovinizmus Tarlón 
ellen, s a béke megszilárdításáért • villái 1

Néhány nap választ meg el 
a kultúroifhoaok első országos 
kongressznsátóL A ktítúroitho- 
nok nagy része lázasan készü
lődik, hogy knltúrforradalmuak 
e jelentős állomását, a békéért 
folyó küzdelem, a békés építő 
akarat újabb nagyszerű meg
nyilvánulását méltóan fogad
ják. Munkavállalások hangza
nak el a kongresszus tisztelet 
téré. Az országos ünepség al. 
kaimul szolgál arra, hogy az 
összes kulturotthonok munká
jukat tartalmasabbá, tökélete
sebbé tegyék.

A hánffyhunyadi kultúrott
hon példánk amely a közel
múltban több jogos kritikát ka
pott, szétforgácsolódó» magába-*  
zárkózó" munkamódszere miatt, 
a kongresszus tiszteletére élénk 
tevékenységbe kezdett. Új he
lyiségbe költözött, melynek hét 
terme biztosítja a jó munkame
net alapvető anyagi feltételét.

A kultúrotthon vezetősége
gondoskodott a könyvtár meg. 
felelő népszerűsítéséről. Ez a 
könyvtár nemrégiben csak el
méletileg létezett A gyakorlat
ban szinte senki nem használta. 
Most a könyvtáros az IMSz tá
mogatásával brigádot alakított, 
amely házról-házra járva oszt
ja ki a könyveket. Ezzel a mód
szerrel 330 könyvet juttattak a 
dolgozó földművesek kezébe. 
Számos könyvet osztottak szét 
a 23 olvasókör lektorának s a 
tanítóknak a segítségével is. A 
könyvtáros minden alkalmat 
felhasznál a könyvek terjeszté
sére. Könyveket visz a külön- 
tsöző próbákra, felkelti az ér
deklődést. Ilyenformán a könyv
tár megy el a-z olvasóhoz. Az 
olvasási . igény s az érdeklődés 
felkeltése után pedig maguk a 
dolgozók fogják tömegesen fel
keresni a könyvtárat. A könyv
tári munka megszervezésén kívül 

Bánffyhnnyadon megindították 
az első irodalmi olvasókört is. 
Solochov nagyszerű művét» az 
„Új barázdát szánt az eke" cí
mű regényt dolgozzák feS- 
Tervbevették az vtgy edződött 
az acél", a „Fergeteg" és más 
kiváló regények feldolgozását. 
Ugyanakkor a bánffyhnnyadi 
járás 10 más községében bein
dítják az irodalmi olvasókört.

A kaletaszentkirályí kultúm 
otthon saját erejéből rádiókét 
szüléket szerzett he a kongresz- 
8ZUS tiszteletére. Megszervezték 
a hetenkénti kétszeri közös rá- 
dióhallgatást. Bikaion vállalták 
az irodalmi kör megszervezését, 
Nádason megkezdték a kő ki
termelését a kultúrotthon fel
építésére. A kérdést a helyi 
pártszervezet gyűlésén dolgoz
ták fel — másnap pedig 8 dol
gozó földműves, minden előze
tes bejelentés nélkül nekiállt 
ennek a munkának. A kalotal 
kultúrotthon vezetősége. a mun
kamenet megjavítására azt vál*  

lalta. hogy a jövőben pontosan 
beküldi a jelentést és idejében 
kifüggeszti a grafikonokat és az 
otthon órarendjét Síás kultúr*  
otthonok a rendezvények szá
mának felemelését- a tömegek 
nagyobb mozgósítását, számta
lan más feladatot vállaltak-

A kongresszus iránti lelke, 
sűltség kell eltöttse azoknak a 
kultúrotthonoknak a vezetősé
gét is, amelyek mindezideig 
nem tudtak lépést tartani az 
állandóan szaporodó feladatoké 
kai. Az ilyen kulturotthonok, 
bár utóbb szintén fejlődtek, 
nagyrészt azonban még mindig 
az események után kullognak, 
így például a hódosfalvi kul
túrotthon vezetői ölhetett kézzel 
tűrik, hogy a reakció befolyá
solhassa a dolgozó földművese
ket. Magyarköblös község kul- 
túrotthona úgy az országos ver
senyt, mint a kulturotthonok 
első országos kongresszusát bi
zonyos nemtörődömséggel, kö
zönyösséggel fogadta. A kul
túrotthon vezetői nem végeztek 
olyan felvilágosító munkát, 
hogy a kultúresemények állan
dóan foglalkoztassák a dolgozó 
földműveseket» hogy a falu dol
gozói mélyen megértsék és át
érezzék, hogy úgy a versenyek, 
mint a kongresszus jólétük, 
műveltségük emelkedésének az 
eszköze, a béke megvédésének 
az eszköze.

Az idő egyre sürgetőbbé vá
lik. A tavaszi mezőgazdasági 
munkák megindulásával a rósz- 
szül megszervezett kultúrotthont 
túllógásra ítéli. Éppen ezért, 
minden kultúrotthonnak meg 
kell ragadnia ezt a kiváló al
kalmat — a kulturotthonok 
első országos kongresszusát, — 
hogy olyan munkát fejtsen ki, 
mely méltó kultúr forradalmunk 
e nagyszerű eredményéhez. 
Olyan munkát, amilyent kul- 
túrotthonaink nagy /része el is 
végez. (o. ],)

békést andras

A CSODÁLATOS MISKAPIPA
(ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ KIADÁSA, BUKAREST)

A népmese valamikor m falusi 
dolgozó ncp, a nagyobbrészt 
Írástudatlan jobbágyság szellemi 
tápláléka voit, A könyv, az új
ság, a rádió elterjedésével^ a 
mese mindinkább kiszorult a fét- 
nőttek köziéi. Ma már ez a mű
faji akár írók fantáziájában kél 
életro, akár a népmesék szájról- 
szájra örökölt hagyományait 
gyűjtik össze és fektetik papírra, 
mindenképpen a gyermekeknek 
szól. A me&e célja hármas: ne
velő, 'ismeretterjesztő én mulat
tató. Elemem keresztül a gyer
mek előkészül az életre, főkról- 
fokra megismeri környező társra- 
dalmuríkat, a barátokat, a szö
vetségeseket, de [ugyanakkor rá
döbben a dötófcég erőire, fölis
meri a belső és külső ellensége
ket is.

De nem minden régi mese ne
velő jellegű. Vannak népmesék,, 
amelyekben as elnyomott, a ki
zsarolt ncp az akkori rut való
ságból a mogsáipitő mesevilágba 
menekült. Ezek azok a történe
tek. amelyekben a világgá ment 
zsellér fiú a végén, valamó'yrn 
próba, bátor tett végrehajtása 
után megnyerte a királylány 
kezét" és „révbe ért*.  Az thrnn 
tipusu mese moghamiédja, el
keni a valóságot. A kizsákmá
nyoló társadalomban ugyani.-; a 
szolgaié, a ény nem nyerte meg a 
királylányt, hanem elmerült a 
nyomorban. Az ilyen álommesék 
tehát, vem alkalmasai: gyermek
nevelésre,, Vannak a rapmesék- 
nebi más csoportjai is. például

A MNSz tordamegyei szervezete 
esti tanfolyamot szervezett. A tan
folyamom nagy körültekintéssel in
dították meg. Jó munkát végeztek 
a szervezés terén az utcafelelősök 
s a városi szervezet közművelődési 
bizottságának kollektívája. A szer
vezési munkában különösen kitűn
tek Fóris Arpádné, Krizbaí Sá
muel. Tőkés Lili» Székely Judit és 
Farkas Béla. Előadások tartására 
is vállalkoztak, hogy ezzel is hoz
zájáruljanak az osztályellenséggel 
szembeni küzdelemhez s a béke 
megszilárdításához. Vállalkoztak 
arra, hogy ellátogatnak a környe
ző falvak helyi szervezeteihez és 
segítséget nyújtanak a falusi dol
gozók politikai nevelésében. Min
denekelőtt az utcafelelősöknek 
nyújtanak megfelelő oktatást, 
majd együttesen felkeresik a tago
kat felvilágosi tás céljából. Munká
juk eredménye is látszik. Az utca
felelősök közül többen ennek ha
tására szólalnak fel a gyűlése
ken, boncolgatják a felvetett kér
déseket.

A politikai nevelés folytán Tor
dán eredményesebb küzdelmet 
folytatnak a sovinizmus ellen. A 
MNSz helyi szervezete a múltban 
nagy hiányosságokkal küzdött eb
ben á tekintetben. A sovinizmus 
elleni küzdelem vagy csak szó
lam szerűen jelentkezett, vagy pe
dig azt várták, hogy magától 
tűnjék el a nemzeti gyűlölet. Ezen 
a téren — a politikai nevelés foly
tán s a Román Munkáspárt tor
damegyei vezetőségének hathatós 
támogatásával — ma már komo
lyabb munkát fejtenek ki.

A tanfolyam résztvevői és az 
utcafelelősök minden alkalmat fel
használnak, hogy 3 nacionalista 
jellegű elszigetelődést felszámol
ják. Népszerűsítik a helybeli népi 
atheneumok munkáját, mely az 
egyűtfélő nemzetiségek testvéri 
megbékélésének hathatós eszköze.

21 MUNKÁS HALLGATÓ 
AZ IDEOLÓGIAI TANFOLYA

MON RÖN'ASZÉKEN

A Magyar Népi Szövetség róna
széki szervezete február 1-én ün
nepélyesen nyitotta meg esti Ideo
lógiai tanfolyamát. A tanfolyam-

az olyanok, amelyekben a sze
gény omber megmutatja a benne 
rejlő népi erőket és túljár a gaz
dog korcsmáros, a kulák, a föld- 
birtokos, a nagyhasu rpónéos pol
gár eszén. Az ilyen mesék a va
lóságot tükrözik. A gyermek mu
lat rajtuk, (tamil belőlük, ismere
teit gyarapítja. Van a meséknek 
egy harmadik fajtája, az, amely 
a történeten keresztül rossz tu
lajdonságokat -figuráz ki; ezek a 
mesék is nevelő jellegűek.

Mindezeket előre kellett bocsá
tanunk, Bckésy András most 
megjelent crmr.lléki meséivel 
kapcsolatban, amelyeket. ,A cso
dálatos miskapipa" elmen az 
Állami Könyvkiadó -adott ki. A 
mesék érdekesek, fordulatosak, 
aktusuk drtnes és já^cgictcarm 
érmei löki. Ami a mesék tartal
mát Hinti, nagyjából megfelelnek 
a &r>t.i. KövtdcÍményeknelH. Az 
„ördög István*  cimü történet 
például kitünően figilrázza ki, 
"cmcsalt a földesurat. de a kü
ldhet ie.. ..A véka., a. kolbász, 
■mag a bot*  a kizsákmányoló 
korcsmárn.i üzclmcif. fedi. fel 
-mulattató gycrmrlilörténet for
máiéban. „A csodálatos míska- 
pipn" a hatalmasoknak, hízelgő 
hazug jellemét leleplezi, ugyan
ekkor azonban a zsarnokot is a 
valóságnak megfelelően festi le. 

I ,.A jámbor vr ás a. bálán, sZől- 
gá"-han, a .fialnom Pati'{dum, a 
szolaalcaénu ws.tzaadia. falusi 
mmukaadójámtl: a kölcsönt és 
tiWr az. eszén. Mindkét mirso. a 
inhbágykorszak. rmMkelt viseli 

nak 21 hallgatója van. Mindany- 
nyian munkások. Az első előadás 
az osztály és az osztályharc törté
netéről szólt, a következő alkalom
mal szeminárium keretében dol
gozták fel a kérdést.

Fi7T.Rp.szrlr.TEN vívjak
AZ OSZTÁLYHARCOT ma- 

gyarlönan

A Román Munkáspárt magyar- 
lónai szervezetének kezdeménye
zésére és támogatásával esti tan
folyam nyílt a község szegény- és 
középparasztjai részére. A dolgozó 
földművesek örömmel fogadták a 
tanfolyamot. Tanulással akarják 
kifejezni hálájukat a Román Mun
káspárt iránt. Az ünnepélyes meg
nyitón Barazsuj Márton dolgozó 
földműves többek között ezeket 
mondotta:

— Tudom, hogy községünkben 
milyen fontos az uj káderek ne
velése. hiszen csak felkészülten 
tudjuk vívni az osztályharcot, elő
mozdítva ezáltal a mezőgazdaság 
szocialista átalakítását. Előadóink 
segítségével mindent el fogunk 
követni, hogy az esti tanfolyamot 
minél eredményesebben fejezzük 
be.

SOKAN JELENTKEZTEK 
IRETTEGEN

A MNSz szamosmegyei szerve
zete megindította Rettegen a má
sodik esti tanfolyamot. Az esti 
tanfolyamra nagyobb volt a jelent
kezők száma, mint amennyit fel 
lehetett venni. A tanfolyamon he
tenként kétszer tartanak előadást, 
brosúrákat osztanak ki, melyből 
a részvevők felkészülnek a szemi
náriumokra. Az előadásokat több
nyim a megyei szervezet kiküldöt
tei tartják, jól felkészülten, úgy, 
hogy meg tudják fogni a hallgató
ság érdeklődését s az anyagot 
meg tudják értetni.

PERCNYI PONTOSSÁGGAL 
JÁRTÁK AZ ELŐADÁSOKRA 

GYALUSÁN

A. Magyar Népi Szövetség gyalui 
szervezetének esti tanfolyama feb- 
ruár 10-én ért véget. A tanfolyam-

magán, de a mai osztályharcos 
falusi időszakra is vonatkoztat
ható. JRossz Matykó“, s a „Sze
gény ember és a naplopó", a lus
taságot gúnyolják l&. Utóbbi 
történet kitűnő szellemi táplálék 
gyermekeknek a babona ellen is. 
A ,(Derék. Jankó meg a kenyér" 
cimü történet a szorgalmat di
csőíti. ,J3anyaikomlök Gergely" 
a nagygazda urhatnámságát és 
fösvénységéi mutatja meg és 
gúnyolja ki.

Ennyit a szép mert'k erényei
ről. Most néhány mese ideológiai 
fogyatékosságaira kell rámutdt- 
nunks „Az erős legény meg a 
napnál. szebb királyleány", fel
fedi ugyan a király gonoszságát 
és a szegenyembor de.rckségét, 
de « mese megalkuvón, nem a 
valóságnak megfelelően ' véjfző- 
dih. A szegénylegény legyőz 
mindep rosszakaratot cs c-sclszö- 
venyt és megkapja a királyié,ány 
kezét. Ez a mrjtc az osztályból 
való kimenekülés vágya. A ,JTa- 
nyathomlok Gergely" cimü. me
sében a ÍOD aranyat a szegény- 
cníbcr kapja meg. Ez e.cm na
gyon valósághű megoldás.

Bckésy Andrásvak. azt ajánl
juk, horfy fenti iszom pont okát 
figycJcmbcrdnc,, gpüjl.'ro "toráljb 
az őrnrelléki meséket, esetleg: 
ugyanilyen, gyermekeknek való, 
szép, élénk- költői stílusban Írjon 
eredeti, mai világról szólót mai 
gyermekek lelkét formáló me
séket il.

fiZILAGYt ANDRAB 

nak 18 rendes hallgatója volL J 
tanfolyam vezetőjének, Iszali Alber 
tanítónak sikerült elérnie, hogy 
hallgatók percnyi pontossággal ja
jának az előadásokra. A dolge I 
földművesek felszólalásaiból k i 
tűnt, hogy milyen örömmel jártak . , ! 
milyen sokat tanultak a tanfoly 
mon. Lajosi János és Orbán. István 
hallgatók felszólalásaikban kérték 
tanfolyam megismétlését. A tani 
lyam hallgatói közül pontosságukk; I 
tűntek ki Krasznai János, Szabó jr . j 
zsef és Borbély Márton dolgozó föld, 
művesek.

TOVÁBB (KÉPEZIK MAGUK A. 
MIRISZLON

,ll

Január 26-án fejeződött be-Miris 
Ión az esti ideológiai tanfolyam, 
tanfolyamnak 25 rendes tagja vol 
Eleinte a tagok között gyakori vo.r 
a ké’és. Lassanként azonban ezt r ,, 
került felszámolni. Az utolsó A 
műsorral egybekötött — szeminári 
mon kiemelték a tanfolyam tnunk 
jában. kitűnt hallgatókat. Ezek Szál ó 
András. Tálas Mihály, Borbély Z*  L 
tán, Gáspár Sándor és Sípos Jáno 
A tanfolyam hallgatói ezalkalomm 
megígérték, hogy a megkezdett utc 
haladnak tovább, képezik magukat

KÖSZÖNET A ROMAN MUNKÁS 
PARTNAK .......... ..

Várfalván február 4-én fejezték l 
az esti tanfolyamot. Az ünnepély» 
bezárón jelen, voltak a MNSz m 
gyei és járási kiküldöttel. Nemese 
a hallgatók, hanem hozzátartozóik 
resztvettek az utolsó, szemináriumom 
A hallgatók között Létai Káról 
Domokos Miklós, Váradi Sándc 
Vágyás Ferenc, Biró János és Na; 
Sándor tett tanúságot arról, hoí 
mennyit tanult a tanfolyamon. Eg: 
ben pedig köszönetét mondtak a R» 
mán Munkáspártnak s a MNSz v 
zetöségínek, hogy lehetővé . tett; 
számukra a tanulást. ,, >. • ; ,

(Kovrig Gergely, Gábor Aránk! 
SztankQvszky -Vencel, Borbá 
István, Páll Edith, Beoze L 
jós levele és tudósítása nyomár

Szerzői est 
a Magyar 
Művészeti 
Iníézeiben

A Magyar Művészet Intézet febru; 
24-én, péntek este 8 órakor, diszte 
méhen zeneszerző tanárainak szeri 
estjét tartja. A hangverseny müs 
rán Eisikovlts Mihály, Jodál Géb 
és Jagamos János ének- és hangszs 
szerzeményei szerepelnek. A Müv 
szett Intézet ezzel is bizonyítani k 
vánja, hogy alkotó és előadó müv 
szei cselekvő rést vésnék uj kult 
ránk kialakításában.

A szerzői est összefoglaló beszátxv 
ló arról a munkáról ,melyet a i 
tézet zeneszerző tanárai az utók 
években végeztek. Városunk zen 
kedvelő közönsége nagy érdeklődé 
sel várja a hangversenyt, mely; 
hat uj szerzemény kerül először b 
mutatásra. Közreműködnek: Balo 
Ferenc (brácsa), Goia Ioan (klarlnó 
Sigmond Márta (ének). Szabó Gé 
és ülő Mária (zongora), Török Bé 
(fuvola), Zsurka Péter (hegedű). B 
lépésre 'jogosító műsorok az Intéz 
titkárságánál szerezhetők be.



kémsservesetek részére
dolgoz©ti a magyarországi 

Geiger Imre és bandája
BUDAPEST. - (Agerpres.) 

A Tass jelenti; Geiger Imre és 
kémbandájának büntető ffőtár-l 
gyalusa február I7-én, pénteken 
a vádirat felolvasásával kezdő
dött meg.
A vauirat, rámutat arra, hogy 

Jeiger Imre vádlott 1924-től 

X
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:ezdve állott az Internațional Te- 
ephone and Telegraph Corpora- 
ion (ITT) és az Internațional S<an- 
lard Electric Corporation (ISEC) 
rdekeltséghez tartozott buda 
>esti Standard-gyár alkalmazásá
én. A felszabadulás után a gyár 
•ezérigazvalója lett-és a válla!.-;' 
iái működő amerikai kereske- 
lelmi megbízottak: ■ Ogiivie. tg- 
a’ier, Pinckney, Vogeler és San 
lers részére kémkedett. A kon- 
zem vezetői 1947-ben" magukhoz 
■endelték az Egyesült Államokba 
s F. T. Caldwell, a konszern 
gyík newyosrki vezetője, Geiger 
aj át vallomása szerint, pontos 
jtasitásokat adott neki a szabo- 
ázsra és a kémmunkára. Geiger 
mre végrehajtotta a kapott uta-

Zoltán aa an^oV és amerikai 
ügynöke

Radó Zoltán vádlott, a máso. 
dlk világháború előtt Angliában 
élt, ahol az angol kémszolgálal 
1945-ben beszervezte és arra uta
sította, hogy utazzék Magyaror
szágra s az ország politikai és 
gazdasági helyzetéről küldjön 
Vem jelentéseket. Utasították, hogy 
Budapesten keresse fel az angol 
követség egy tisztviselőjét. A ka
pott utasításokat végrehajtva, 
felvette-a kapcsolatot a' követség! 
tisztviselővel, kémjelentéscit át
adta neki, vagy a Budapesten tar
tózkodó összekötők utján küldötte 
rendszeres kémjelentéscit London 
ba. Mint az antfol kémszolgálat 
ügynökét, Vogeler beszervezte az 
amerikai kémszolgálat részére is 
és ezután a Vogeler által kí
vánt kémadatokat is megszerezte 
és átadta. 1949 májusában az

ezredes a szakképzett kém
Vogeler Róbert vádlott 1942-tő1 

az amerikai kémszolgálat ügynö
ke. Elvégezte a Federal Bureau 
of lnvestigation (FBI) kémiskolá, 
jót Kémkiképzésére .tekintette! 
az USA vezérkarának jóváhagyó 
sáva] kinevezték a keleteurópa 
Standard-érdekeltségek élére, bé 
esi központtal- Becsbe utazása 
előtt a konszern egyik vezetője 
Behn, USA-ezredes, a konszerr 
vezetőségében lévő magasrangy 
amerikai tisztek egyike, utasító1, 
ta, hogy mindenben álljon ren
delkezésére a bécsi amerikai ka
tonai kémszolgálatnak. Hogy ez: 
a feladatot jobban el tudja vé
gezni, Vogélért ezredessé is kine
vezték. Ennek megfelelően Voge- 
Ier a saját működéséről a nyomo
zás során ezeket vallotta: „En 
magam kiterjedt kémtevékenysé
get folytattam, egyrészt az alám- 
rendelt ITT és ISEC vállalatok 
beosztottjain keresztül, másrészt 
erre a célra különlegesen kivá
lasztott ügynökök felhasználásá
val."

A megszerzett titkos adatokat 
rendszeresen jelentésekbe fog
lalta és az Egyesült Államok 
kémszerveinek adta át. Ezeknek 
p kémszervezeteknek a működé
séről a nyomozás során beismer 
te, hogy a CIC és az ODl (Office 
of Director of Intelligence) szá-

Sanders vádlott kémiskolában tanult
Sanders Edgár vádlott, 1940- 

181 tagja az angol kémszolgála’- 
nak 1940 májusától augusztusig 
Sheelncssbcn, majd Winchester
ben katonai kémiskolát végzell. 
majd 1943 nyarán a Kairó mel 
Jetii Helounn városában elvé-,'- 
zett egy újabb angol katonai ki) 
lönlcgcs hírszerző iskolá*.  így e: 
mcletileg és gyakorlatilag ki 
képzést nyert ügynökök boszervc 
zésére, kémhálózaí kií'P'tési'r.- 
titkos adatok megszerzésére és 
kémelhárifásra. A kémiskola el
végzése idân a „Military Intclli- 
gcnce 5" és később más kémszer-

sírásokat és a gyárban kémtevé
kenységet folytatva, az amerikai 
megbízol laknak egy sor, a nyo
mozati vallomásban részletezett 
fontos államtitkot éB adatot jut
tatott. Tehát az amerikai kém. 
szolgálat ügynöke volt. Ezáltal a 
magyar állam fontos gazdasági 
és nemzetközi érdekeit súlyosan 
veszélyeztető titkot kikémlelt és
idegen állam ügynökeinek tudo
mására hozott.

Geiger Imre a gyár vezetésében 
végrehajtotta a kapott kém- és 
szabotázs-utasításokat, amelyeket 
Caldwellen kívül a gyárban gaz
dasági ellenőrként szereplő ame
rikai kémek, majd a konszern al. 
kalmilag Budapestre jött vezetői: 
Behn USA-ezredes, Scudder és 
mások újabb rendelkezésekkel 
egészítették ki.

-Geiger bűncselekményével a ma. 
gyár népgazdaságnak sokmjllic 
forint összegű kárt okozott és sú
lyosan sértette a tervgazdálkodáf 
érdekeit

ISEC konszern Budapesten tar
tózkodó megbízottja, Scudder, 
•megígérte, hogyha fokozza kémte
vékenységéi és jól szolgálja ér
dekeiket, akkor kinevezik a bu
dapesti Standard-gyár- vezérigaz 
gettójának és később valamelyik 
oyugalev.rópa: vállalatuk élé?' 
helyezik. Radó Zoltán az ajánla
tot elfogadta és Vogeler részére 
még fokozottabban kémkedett 
Radó Zoltán közhivatali; állásá
nál fogva, tudomására jutott és ? 
magyar állam fontos nemzetköz; 
's gazdasági helyzetét érin’ő tit 
kot idegen . állammal közöl' 
amivel az állam érdekét su- 
'yosan veszélyeztette. Bűncse
lekményeivel Radó Zoltán a ma
gyar államnak 14 • millió forint 
kárt okozott.

leplezésére szinleg a háború alatt 
Magyarországon eltűnt angol ka
tonák sírjainak felkutatásával 
joglalkoztam.‘‘

Sanders a megszerzett kémada
tokat diplomáciai utón továbbí
totta a . bécsi kémközpontba. A 
békekötés után a Szövetséges El« 
lenörző Bizottság megszűnt. Ezért 
Sanderset. aki, mint e bizottság 
angol képviseletéhez beosztott 
százados működött, hazahívták 
Angliába, ahol felettesei utasítá
sára leszerelt és kémkedésének 
folytatására kinevezték a buda
pesti Standard-müvek egyik ve
zetőjévé, bár az elektromosipar
hoz egyáltalán nem érrett.

Beismerte, hogy miután, szolgá
lataiért az amerikai tényezők 
megfizették, részükre is kémtevé
kenységet folytatott. Kiterjedt 
kémhálózatot szervezett meg, 
amelyhez többek között Geiger 
Imre, Domokos Kelemen, gyár- 

I igazgatók, dr, Justh István pré- 
nost-plébános, Vass Károly főis- 

’pán, Scitovszky. volt horthysta 
! belügyminiszter leánya: Marietfr. 
‘és mások tartoztak. Ezektől meg 
szerezte az angol és az Egye
sült Államok kém szervezeteihez 
diplomáciai ut felhasználásával 
eljuttatta kémjelentéseiben azo 
kát a titkos adatokat, amelyeket 
megtudott.. Azokat a kémeket, 
Arikét leleplcztetés fenyegetett 
te. Justh István és mások segít
ségéve! külföldre szöktette.

Ezáltal fontos gazdasági és 
nemzetközi érdekeket ' súlyosan 
veszélyeztető államtitkokat köz
hivatali állásának 'felhasználásá
val megszerzett és idegen állam 
hatóságának tudomására hozott,

DOMOKOS A BÉKÉS 
TERMELÉS MEGBÉNI- 
TÓJA

Domokos' Kelemén vádlottat 
Geiger Imre, az amerikai kém
szolgálat számára 'beszervezte 
Kilátásba helyezte, hogy megfi
zeti szolgálatait, ha segítségére 
lesz. a kémkedésben. Domokos 
Kelemen vádlott elfogadta a meg
bízatást és megszerezte a vezető 
bankok titkos számadatait. Ezen
kívül átadta Geigeraek számos 
gyár, az ipariig;/! minisztérium, a 
posta, a vasút bizalmas adatait, 
Mindezt Geiger Imrén keresztül 
az amerikai kémszolgálathoz jut
tatta el.

Domokos Kelemen vádlott, 
mint a Standard-gyár igazgatója 
és ebben a minőségében a köny
velés és az anyag-beszerzés egyik' 
intézője, Geiger Imrével egyet
értve, a kém- és szabotázstevé
kenység megfizetésére nagyössze- 
gii pénzkiutalásokat eszközölt.

Meghamisította a gyár könyve- 
’ését és tevékenységével több 
millió forint kárt okozott a ma- 
Tyar népgazdaságnak.

JUSTH ISTVÁN VÁD
LOTT. VOLT FÖLDBIR
TOKOS

Dr, Justh István vádlott, Fred 
Edward angol kém közvetítésé
vel megismerkedett Sanders Ed
gár vádlottal. Sanders részére 
egyrészt maga szerzett meg titkos 
adatokat, másrészt felhasználva 
Vass Károly volt főispánt arra, 
hogy tőle megszerezze mindazt, 
amit Sandres megtudni kívánt, 
így a bizalmasan kiadott főispáni 
utasításokat. Adatokat szerzett 
meg és adott át katonai alakula
tok balatonköriiyéki hadgyakorla
tairól, balatonkörnyéki repülőte
rek pontos fekvéséről, befogadó
képességéről és egyebekről. Segít
ségére volt Sanders vádlottunk 
azoknak a kémeknek a rejtegeté
sében, akiket lcleplcztett'sük elöl 
külföldre szöktetett. A nyomozás 
során Justh beismerte: ..Kémte
vékenységemért Sanders anyagi 
támogatása jelentős volt számom, 
ra. mert egyik jelentősebb hír
szerzésemet 3000 forinttal jutnl- 
mnz*ii.  maid a szöktetésben való 
közreműködésemért is 3000 forin
tot fizetett, de minden találkozá
sunkkor, amikor adatokat közöl- 
tcm. fizetett 50—100—200 forin
tot."

mára kifejtett kémtevékenység? 
folyamán felhasználta az ameri, 
t-ai követségek alkalmazottait és 
?z itt tartózkodó amerikai állam 
..olgárok egy részét.

Magyarországi tevékenységét 
illetően beismerte» hogy a ka
pott utasításnak megfelelően, te- 
ékenysége a következő volt.
1. kémkedés politikai, gazdasági 

és katonai vonalon. 2. szabotázs- 
kciók és kártevés a magyaro?. 
zági Standard-vállalattal kap

csolatban.
Vogeler Róbert USA-ezredes a 

budapesti Standard-gyár fa 
úszta-érzelmü vezetőiből és pénz 
éhes kalandorokból kémszerveze 
tét épített ki- Ide tartozott San
ders vádlott, az angol és ameri 
kai kémszolgálat kettős ügynöke 
Geiger Imre gyárigazgató, Radc 
Zoltán, a nehézipari miniszté
rium főosztályvezetője, Dr. Blum 
Erzsébet mérnök, „báró“ Dőry 
Edina és még a nyomozati val
lomásában megnevezettek, akik
től folyamatosan kapott kémada
tokat. Megkapta azokat a kémje
lentéseket, amelyeket Sanders az 
angol kémszolgálat részére kül
dött. A megszerzett adatokat 
megbízóinak továbbította. A le- 
lepífiztetés által fenyegetett ké
meinek a megszöktelését lebo. 
nyolitotta 

vezetek beosztottjaként kémke
dett Egyiptomban» Olaszország
ban és Ausztriában. Budapesti 
tevékenységéről, amelyet, min’ az 
angol katonai misszió tagja, foly
tatott, beismerte:

magam főleg katonai, de 
részben gazdasági hírszerzéssel 
foglalkoztam Feladatom volt, 
kémkedni az országban a szov
jet és magyar látónál alakulatok 
'ilán, megállapítani létszámukat. 

I h clyezésüke l, fegy ve? nemeiket, 
l szerelésüket, stb. Ezenkívül

■í '(lasági, és ipari kémanyago 
gyűjtöttem. Kémtevékenységem

Dőry Edina vádlottal kapcso
latban a vádirat, megállapítja, 
hogy szüleinek 3400 holdas gaz
daságúi a földreform során kisa
játították. 'Ezért, mint bármixer- 
nő vállalt állást. A bárban meg 
ismerkedett Vogeler Rábcr, 
USA-ezredessel, akivel közölte, 
hogy nővére, K'vács György. 
USA-alezredes felesége. Ezután

A fővádlóit beismerte bűnösségét
A vádirat felolvasása után a 

budapesti büntetőtörvényezék kü
lön tanácsa a február 17-i tár 
gyaláson Geiger, Radó és Sanders 
vádlottakat hallgatta ki, akik 
elismerték, hogy bűnösek a vád
iratban megjelölt valamennyi 
vádpontban.

Geiger Imto vádlott elmondot
ta, hogy a háború után a buda
pesti Standard.gyár az amerikai 
hírszerzés bázisa volt. Ez szol
gáltatta azt a pénzforrást, amely
ből az amerikai kém-, szabotázs- és 
egyéb romboló tevékenységükhöz 
szükséges anyagi eszközöket elő
teremtették. A Standard-gyár — 
mondotta Geiger — azért is ér
tékes volt az amerikai hírszer
zőknek, mivel lehetőséget nyúj
tott arra, hogy konszern-megbí
zottak címén Magyarországra 
kémeket kfildhessenek. A buda
pesti konszern és az amerikai ve
zérkar, valamint az amerikai 
kém szolgálatok között szoros kap
csolat volt. Elmondta, hogy a 
konszern vezetőinek nagyrésze 
magasrangu amerikai katonatiszt, 
gy Kardson tábornok, az ITT 

elnöke, az ISEC konszern elnöke, 
Stopé admirális és az európai 
ügyek legfőbb irányítója, Behn 
ezredes

A továbbiakban Geiger el
mondja, hogy kémkedéséért Behn 
ezredes megígérte: vezető gazda
sági funkcióba helyezi, szükség 
esetén pedig külföldre szökteti. 
Szökését Vogeler szervezte mega 
bécsi amerikai követség segítsé
gével, azonban a határ közelében 
elfogták-

Sanders utasítására Geiger 
szerezte meg az angol követség 
részére a Magyar Posta . Vezér
igazgatósága vezetőségének név
sorát, majd a posta-, távíró- és 
’ávbeszélő hálózat térképét, majd, 
később a Tungsram-, Orion- és 
Philips gyárakra vonatkozó kém
adatokat.

A szabotázs-cselekményekre vo
natkozóan Geiger elmondja, hogy 
az amerikaiak utasítása az volt, 
csökkenteni kell a gyár termelé
sét. Ezt úgy érte el, hogy mester
ségesen csökkentette a munka 
termelékenységét, az egyes mű
helyekben leállásokat, várakozási 
időket szervezett meg, tudatosan 
hagyott kifogyni sürgős és fon
tos nyersanyagokat, meghamisí
totta. a terveket, szabotálta az 
újítások, észszerüsitések alkal
mazását, stb.

Ugyancsak az amerikaiak uta
sítására szabotálták a Szovjet
unióba menő szállításokat és a 
Szovjetunióba szállítandó auto
mataközpontokba pótanyagokat 
mit ettek be, amelyek révén a 
központok élettartamát egyhar- 
madára csökkentették- Az autó.

Tapasztalatcsere fokozza a termelést
Textiliparunk dolgozói teljes mér_ 

tökben tisztában vannak azzal, hogy 
a munkások és az üzemek közötti 
tapasztalatcsere Igen jelentős szere, 
pet tölt be a termelékenység foko- 
zásáéit folyó küzdelemben. A Ro_ 
mán Munkáspárt kezdeményezésére 
ma már szervezett formában történik 
az üzemek közötti tapasztalatcsere. 
Ennek keretében a Bukaresti ,.In_ 
dustrla Bumbacului A." üzem mun.

Négy milliós megtakaritós a vajdahunyadi 
vasgyárban

A rajdshnnradl vasgyárban .a ko
hászok. acélöntők. az E'.sllngrn- r>. 
Skoda-kazánok ffltöt s flll«anyae fo- 
eya-wtásánsk csökkentésével jelente» 
ÖssrcBÍi mr»t»karlUsokat értek rl. 
Január 27. te a kohászok 3,321.721 lej 
értékű kokszot, az acélöntők Jll.sno 
lej értékű nyersolajat, az Essliiu,, n. 
öa Skoda-kAzásoknál dolgozók 412.500

Vogeler elmondta neki, hogy Bu*  
dapesten kémtevékenységet foly
tat. majd felhasználva bizalmas 
kapcsolatukat, Vogeler beszervez
te és azzal bízta meg, hc.gy részé
re titkos adatokat szedjen össze. 
Dőry Edina végrehajtva Vogeler 
megbízatását, sorozatosan kém- 
auyagot gyűjtött és adott át neki.

matakközpontokat úgy csomagol- 
tatták, hogy azok wgyrészc ' az 
utón megrozsdásodott, hasznave
hetetlenné vált .

RADÓ VÁDLOTT A 
TROCKISTÁK SEGÍTSÉ

GÉVEL KERÜLT KAP
CSOLATBA AZ ANGOL 
KÉMSZERVEZETTEL

Radó Zoltán elmondotta, hogy 
Londonban tartózkodva, össze
köttetést tartott fenn a trockis- 
iákkal és ezen a réven kerül1 
kapcsolatba az angol kémszolgá. 
lat ügynökeivel, akik beszervez
ték és 1945-ben Magyarországra 
küldték kémkedni. Arra utasítot
ták, hogy leplezze szovjetellenes 
és demokráciaellenes magatartá
sát és lépjen be a Magyar Kom
munista Pártba, hogy így ered
ményesebben tudjon működni.

Radó Zoltán megerősítette Geí- 
gemek a népi demokráciák felé 
irányuló szállításokról tett val
lomását. Nemcsak az exportszál
lítások határidejét nem tartották 
be, hanem több esetben hibás 
berendezéseket is szállítottak.

Így például a Román Népköz
társaságnak, szállított telefonköz
pontokba szándékosan hibás ke
resőgépeket szereltek be, a szó
fiai nagyadóban pedig a Stan
dard egy egyenirányító berende
zést alulméretezett. Emiatt ez ki
égett, úgyhogy a szófiai nagyadó 
ma sem tud teljes kapacitással 
dolgozni.

A VÁDLOTTAK A LEG
SÚLYOSABBAN VÉSZÉ. 
LYEZTETTÉK A 
MAGYAR NÉPGAZDASA
GOT

Szombaton került sor Vogeler, 
Domokos, Justh és Dőry Edina 
vádlottak kihallgatására. Vogeler 
Róbert vádlott beismerte bűnös
ségét, majd részletesen vallott 
kém- és szabotázstevékenységé- 
ről. Elmondja, hogy az ameri
kaiaknak az volt az utasításuk, 
hogy a Standard-konszern képvi
selői ne engedjék meg a népi de
mokráciákban lévő leányvállala
tok fejlesztését. Vogelemek tudo- 
nása van arról, hogy a többi né
pi demokratikus országokban 
lévő amerikai érdekeltségű válla
latok is hasonló irányítást, ha
sonló kém- és szabotázsutasitáso- 
kat kaptak.

Domokos, Justh és Dőry Edina 
vádlottak vallomásai mindenben 
megerősítették a korábbi! vallo
másokat.

Hétfőn sor került a tanúvallo
másokra, majd utána Alapy 
Gyula dr, népügyész mondotta el 
vádbeszédét.

kásái látogatást tettek a nagyvárad 
..Vasite Roalta" textilüzemben, bőgj 
megismerjék a nagyváradiak munka 
módszerét és átadják tapasztalatai, 
kát.

A tapasztalatcsere nagy jelentősé. 
get bizonyltja, hogy már az első na 
pon is ™>b kisebb hibát küszöböl
tek ki, amelynek segítségével égj 
fonógép teljesítménye 10 kilóval vo‘ 
nagyobb, mint a többi fonógépeké- 

lej értékű üzemanyagot, az üzem 
lalnsmühebében pedig a ..Gheorgli- 
Apostol'1 mnnkatrlrpre készillft u 
barakkoknál CS.400 lej érlrkii grren 
dát és deszkái takarítottak meg.

Az lfljn.es « •ben az eddig megta
karított anyagok JUszértóke: 4 mii 
Hó 320.421 lel.

lfljn.es


„Ismeriük barátainkat, akik 
a békéért harcolnak ..

Bányász családból származom. Min t fiatal gyerek kerültem a bányába. A 
nagybányai tárnákban mint kizsákmányolt dolgoztam évekig. Ott kapcsolod, 
tam be a munkásmozgalomba.

A háború kezdetén Zsilvölgyére menekültem, a horthysta csendőrök elöl. 
A felszabadulásig mindvégig küzdöttem a háború ellen.

Ma békés körülmények között dóig ozom a kolozsvári vasúti főműhelyek
ben és munkámmal közreműködöm a sz ocializrous építésében.

fin is cselekvő harcosa vagyok a S zovjetunió vezette hatalmas béketá. 
bornak és a világ öntudatos dolgozóivá 1 együttes erővel küzdők a békéért. 
Ismerjük barátainkat, akik a békéért h arcolnak és ismerjük ellenségeinket, 
a háborús uszitókat is. Látjuk az imperialisták mesterkedéseit és mi megvéd- 
iük a békét.

Ezért dolgozom s harcolok a terme lés fokozásáért. Azért, hogy minél ha
marabb felépíthessük országunkban is a szocializmust mert ez számunkra 
nyugodt életet — a békét jelenti. ’

Egy értekezlet tanulsága;

Az ország tíz cementgyára közötti verseny 
eredményeit kiértékelték; de elmulasztották

az uj versenyek megindítását

Nagyobb figye’met a dolgozók egyéni 
olvasásának fokozására az IPEIL 

máramarosi fűrészüzemében
MĂRAMAROS. — (Tudósí

tónktól.) Az IPEIL máramarosi 
fűrészüzemében a közeljövőben 
három hónapos szakmai tanfo
lyamat szerveznek az ifjúmun
kások és a szakmailag kevésbbé 
képzett dolgozók szakmai isme
retkörének bővítéséért. A tan
folyam további célja: a szakkép
zett munkások számának növe
lése.

A máramarosszigeti és a me
gyei faipari üzemekben e pilla
natban káderhiány érezhető. A 
három hónapos tanfolyam nagy 
űrt tölt be ezen 3 téren: számos 
gá’erest, osztályosét és körfü- 
részkezelőt képes ki az arra ér
demes dolgozók közül.

Azok a dolgozók, akik eredmé
nyesen vizsgáznak, a tanfolyam 
befejezése után tovább folytat
hatják tanulmányaikat. Közülük 
emelik ki azokat, ak’k elvégzik a 
felsőfokú szakiskolát, A: három 
hónapos tanfolyamon résztvevő 
hallgatók képességeinek megis-

Rövidesen gépkocsik szállítják haza és | önköltség 

munkába a dési cementgyár dolgozóit
DÉS. — (Kiküldött munkatár

sunktól.) A dési cementgyárban 
a felszabadulás után a különö 
sen tavaly a munkakörülmények 
szempontjából rengeteget javult 
a helyzet. Az eredmény azonban 
még nem kielégítő. A „Sovrom- 
constructie“ elnevezésű gyár ve
zetőségének mindent el kell kö
vetnie. hogy a dolgozók jobb és 
egészségesebb körülmények kö-

A munkaügyi móniszftérium 
kiküldöttje legutóbb számbavet- 
ta az edd'gi megvalósításokat és 
nyilvántartást készített a gyár 
berendezésének jelenlegi hiá
nyosságairól. Az ellenőrzés so
rán észleltek alapién a miniszté
rium nagy pénzösszeget utal ki 
a szükséges védőberendezések 
elkészítésének költségeire. Ezt a 
munkát az üzem vezetőségének 
április 1-ig kell végrehajtania. 
Többek között a gyár minden 
osztályán mentőládát állítanak 
fel. átvizsgálják az elektromos 
huzalokat és ahol szükség mu- 
tatkoík, ott kijavítják, szijvé- 
dőket készítenek, a malmokhoz

KÖZLETfiÉNh'EH

Rusu András
» kolozsvári vasúti főmű, 

helyek dolgozója.

arra,mérésé lehetőséget nyújt 
hogy uj technikusokat nevelje
nek a fafeldolgozó ipar számára.

A szakmai oktatás mellett 
nem feledkeznek meg a dolgozók 
politikai és kulturális nevelésé
ről sem. Az üzemnek mintegy 
280 kötetes könyvtára van, ame
lyet a dolgozók egyrésze szor
galmasan látogat. A többiek 
azonban nem fordítanak elég 
gondot, hogy azJegycni olvasás fo
kozásával biztosítsák politikai és 
kulturális önképzésüket. A szak
szervezet feladata a pártszerve
zet irányításával felvilágositani 
az olvasás fontosságáról azokat, 
akik ezt eddig elhanyagolták.

Az üzem dolgozói közül mint
egy harminc Írástudatlan. Eze
ket sikerült felvilágositani az 
írás-olvasás szükségességéről. 
Március elején megszervezik a 
betüvető tanfolyamot, hogy vég
legesen felszámolhassák az üzem 
keretéin belül az. írástudat
lanságot.

felvezető lépcsőket kijavítják és 
korlátokat készítenek. Az iesz- 
tergálycsok, köszörűsök és heg- 
gesztők körében felvilágosító 
munkát indítanak a védőszem
üveg állandó és rendszeres hasz
nálatának előnyeiről s a szem
üveg mellőzésének hátrányairól 
és káros 'voltáról. Felülvizsgál
ják a különböző munkahelyeket 
ég összeírják a dolgozók részére 
szükséges, különböző fajtájú 
munkaruhákat.

A gyár külső falait, — ame
lyek ,e pillanatban nem megfele
lőek és hiányosak — felépítik, 
hogy a dolgozók télen zárt he
lyen és lehetőleg melegben do.l- 
godhasianak. i Rövidesen hozzá
kezdenek az öltöző elkészítésé
hez is.

A gyár dolgozóinak nagyrészc 
a közeli falvakból jár munkába. 
Ez rengeteg időveszteséget jelent 
és csökkenti a dologozók erejét 
Ezért beállítanak 3 gépkocsit f 
ezekkel rendszeresen szállítják a 
munkahelyre és haza a távollakó 
munkásokat.

intr-zked''-: 
üzemek o

cső, futó cső. A hőmérséklet átme
netileg emelkedik. Holnap nyugat 
felől hőcsökke.nés.

A VAROS! IDEIGLENES Bl. 
ZOTTSAG KERESKEDELMI ÜGY. 
OSZTÁLYA közli, hogy ;i belkeres. 
kcdelnu minisztérium 
alapján a vállalatok és 
személyzete, amennyiben clejtct U. ■ 
nek . 100. számú miniszter: rendel, ' 
nek, jogosultak ruházati jegyre, >■■ 
klntet nélkül arra, hogy része. ;.l_ 
tek.e munkaruhában, vagy sem.

• KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
Mindazoknak, akik felejthetetlen ha. 
lőttünk: Dranik Fcrcncné, szül. iu><. 
Vilma temetésén megjelentek. r>. 
falára koszorút helyeztek és n-s/- 
tűkkel fájdalmunkat enyhíteni 
keztek, köszönetét mond: A gyászoló 
család. 182

termelhet a

munkaszer- 
el osztása és

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A brassói, bukaresti, tordai, 
brăliai, cernavodai, comanici, 
fieni, azugaí, dési és a gura- 
vaii cementgyárak igazgatói, 
technikusai, mérnökei,a minisz-j 
tórium kiküldöttje és az építő
ipari szakszervezet képviselője 
a napokban megbeszélésen vet
tek részt a tordai cementgyár 
kultúrtermében. Az országos ér
tekezlet célja: a cementgyárak 
termelési kérdéseinek megvita
tása. Több olyan műszaki prob
lémát vettek bonekés alá az ál
talános javításokkal kapcsolato
san, amelyeknek a megvitatá
sa rendkívül időszerű. Többek 
között az cgetőkemencék javítá
sával kapcsolatos nehézségek 
ki küszöbölési módozatait tár
gyalták. Mostanig a javítási 
idő két-három hétig is eltartott 
s ezalatt a termelés szünetéit. 
A tordai cementgyár techniku
sainak azonban sikerült újítá
sokkal ezt az időt 5 napra le
csökkenteni. Az így megtakarí
tott idő alatt pedig- több mint 
100 tonna cementet

I gyár.
A továbbiakban a 

vezé«> a munkaerők 
a gépi erők észszerű kihaszná
lása lehetőségeit beszélték meg. 
Hangsúlyozták a f orgótőke ész
szerű felhasználását, valamint 
az önköltségi ár nagyméretű 
csökkentését. A tavalyi ered
mények közül a legkiemelke
dőbb a tordai cementgyáré volt: 
a, termelés, forgási sebessége 
91.2 százalékra emelkedett.

A versenyek kiértékelése után 
az elsőbbséget a tordai cement
gyárnak ítélték. Tavaly-a 10 ce- 

1 mentgyár között szervezett mun- 
I kaversenyben a tordai gyár 
I érte el a legjobb eredményeket 
I a termelékenység fokozása, az 

csökkentése és a ta
karékoskodás révén. A napok
ban adják át ünnepélyes kere
tek között az elsőbbséget jdké-- 
pező vörös zászlót.

Az értekezlet végén a tordai 
cementgyár dolgozói, valamint 
â többi gyárak kiküldöttei egy
öntetűen elhatározták, hogy eb
ben az évben szovjet munka-, 
módszerek bevezetésével és újí
tások alkalmazásával fokozzák 
a termelést. Vállalták, hogy az 
idei előirányzatot a tavalyihoz 
viszonyítva 124 százalékban tel
jesítik- A tordiai gyár vállalta

Alig telt el az esztendő első 
hónapja s á természetjárás 
sportjának^ irodalma uj, értékes 
kötettel gyarapodott. Az Orszá
gos Saakszorvezeti Tanács ki
adásában magyar , nyelven js 
megjelent a ,.Természetjárás té
len" című zsebkönyv, mely ren
geteg hasznos útmutatást és ta
nácsot nyújt azoknak a sporto
lóknak, akik ■szabadidejüket a 
téli pompába öltözött havasok
ban akartjuk eltölteni, akár 
tömegkirándulások, akár egyéni 
túrák keretében.

A téli kirándulások igazi idé
nye február és március. Ilyen
kor a völgyekben már fogytán 
van a hó. ezer méteren felül azon
ban nagykiterjedéá-ii siterepek s 
ragyogó havasi napsütés várják; 
természet járó dolgozóinkat.

/, könyvecske hangulatos be
vezető sorai ebbe a csodálatosan 
szép téli világba viszik el az ol
vasót. A magas hegységek idő- 

’ járása a hó minőségének ismer
tetése után, kezdő és haladó 
egyaránt hasznos tájékoztatást 
kap a hcgj'járó öltözékéről cș 
felszereléséről, « magashegy! 
táplálkozás szabályairól, vala
mint a téli természetjárás egész
ségtanáról is.

a klinker-termelés 5 és a ce
menttermelés 2.5 százalékos túl
szárnyalását.

A mult évi versenyek kiérté
kelése alkalmával kikristályoso
dott eredmények arra utalnak, 
hogy a 10 cementgyár dolgozói 
lendületes munkával biztosítot
ták a eementtermelési előirány
zat teljesítését. Most — a múlt
évi eredmények összegezésekor 
— a 10 cementgyár kiküldötté 
azonban elmulasztotta- a verse
nyek további folytatásának meg-»; 
szervezését. Az értekezlet kitűnő ■ 
alkalom lett volna az új verse- i 
nyefc beindítására, azonban ezt

Uj szakká derek képzését vállalták 
a kerzsa bányai csoportvezetők

HERZSABÁNYA, — (Kikül
dött tudósítónktól!) A nagybá
nyai kombinát legégetőbb kér
dése a szakkáderek utánpótlása. 
A herzsabányai csoportvezetők 
nagyszerű ötlettel oldják meg ezt 
a problémát. Elhatározták, hogy 
az év első negyedében, egyen

140 gép üzembehelyezésével

286 százalékos eredményt
valősitanak meg a szatmári „Intexar^ban

SZATMÁR. — (Tudósítónk
tól.) A szatmári „Intexar" tex
tilgyár dolgozói 78 egyszerű 
szövőgéppel termelve 20 száza
lékkal szárnyalták túl a múlt
évá előirányzatot. Az idén már 
90 egyszerű szövőgéppel kezd
ték a termelést, de ez a gépi
berendezés nem bizonyul elég
ségesnek a terv elvégzésére, 
mert az, a tavalyival szemben, 
286 százalékos eredményt irá
nyoz elő. Ezért rövidesen növe
lik az >,Intexár“ gépi berende
zését.

A munkatermekben e pilla
natban’ 140 „Northrop" szövő
gép vár az üzembehelyezésre. 
Ezek a gépek korszerűbbek, 
mint a jelenleg üzemben lévő 
szövőgépek. Valamennyit a há
borús romok alól ásták ki és 
csak jelentős költség és munka

Tömegkirándulásaink szem
pontjából különösen azok a feje
zetek igen érdekesek, amelyek u 
téli túrák vezetésével és a siki- 
rándulások megszervezésével 
foglalkoznak. Magával a sízéssel 
is külön foglalkozik a köny
vecske, bevezetve a kezdő hegy
járókat a bótnlpak és silécek 
használatának titkaiba.

Téli sporthelyeink iigyjes cso-

Becsületrend
Tulajdonképpen ni.ncd is mit 

csodálkozni rajta. Számtalan ha
sonló csel történik a Marshall- 
terv áldásaiban részesülő nyu
gati országokban, „Baráti" lóri
körben, meleg üdvözlések és kéz
szorítások- közepette nemrégiben 
nyújtották át Julcs Itimct-nck, 
a FIFA (Nemzetközi Labdarugó 
Szövetség) elnökének a francia 
becsületrend parancsnoki ke- : 
resztjei. Az üdvözlések tülkei-\ 
táüák cgymáit. Minden szónok ■ 
kiemelte a kili'inlcte.tt ,,kima
gasló" és ,,különleges" érdemeit. 
Mert a FIFA elnöke háborús ér- 
á-mriért kapta meg az egyik 
legmagasabb francia kitütíMcst. ■

Igaz, hogy ezekért az érdeme-* 1 

bzolgAlatos GYÓGYSZER- | 
TÁRÁK:

Február 20—február 26, 
hétfőtől szombatig.

1. számú állami gyógyszertár 
SzabadsáZ-tér 34. 8. számú állami 
gyógyszertár Horea 47.. 12. számú 
állami gyógyszertár Budai Nagy 
Antal 55.

IDŐJÁRÁS, ^özep.Európát átme
netileg újabb enyhe tengeri léghul. 
Iám árasztotta cl. szeles, helyenként 
csapadékos Időjárást okozva. Aa 
Északi-tengeren és Skandinávián át 
azonban élénk északi széllel Ilidé, 
gebb lev.'go tör a szárazföldre.

Várható idő l írás ma, szerdán: 
Mérsékelt nyugati, majd elénkebb 
északnyugati szél, felhőátvonulások, 
főleg északon több helyen kisebb

a cementgyárak kiküldöttei el
mulasztották. Ezért, helyes vol
na, ha a mulasztást pótolnák s 
a versenyt mielőbb megindíta
nák. Ez a feladat elsősorban a 
tordai cementgyárra hárul, te
kintve. hogy a multévi versenyt 
megnyerte. A többi gyárakhoz 
intézendő versenyfelhívása bi
zonyára nem találna síiket fü
lekre. A többi 9 cementgyár 
dolgozói örömmel belekapcso
lódnának a második Állami 
Terv teljesítéséért és túlszár
nyalásáért szervezendő . szoci
alista munkaversenybe.

ként 3—3 vájárt képezlek ki. A 
bánya három csoportvezető éí- 
munkásB már vállalta három
három vájár kiképzését. A há
rom csoportvezető: Horváth 
Lajos, Ste.nczel János és Juris- 
nitiu Gheorghe, 

árán alakíthatók át termelő
eszközökké. Ennek a 140 gépnek 
fokozatos mnnkábaállitása az 
,.Intexar“ ezevi tervének egyik 
jelentős pontja. Az első gép
csoportot május 1. az utolsói 
pedig december 21 tiszteletére 
helyezik üzembe-

Legutóbb 6 korszerű vetülék- 
orsó-csévelő gép érkezett az 
üzembe s a közeljövőben a gé- 
pék javításához szükséges ösz- 
szeget is kiutalják.

A könnyűipari minisztérium 
rövidesen korszerű felvetőgépet 
utal ki az üzem részére, amely 
a napokban érkezik mega Cseh
szlovák Köztársaságból. Agyár 
dolgozói türelmetlenül várják 
az új gépet, amely a felvetésben 
100 százalékkal növeli az eddigi 
eredményt.

portositása, valamint a télen .át 
is üzemben lévő OSzT menedék
házak felsorolása fejezik be a 
könyvecske mondanivalóit.

Az Ízléses kiállítású kis kötet 
egyetlen hibájául az itt-ott elő
forduló magyartalanságokat ró- 
hátink fel. Különben melegben 
ajánljuk sportoló dolgozóinknak, 
diákságunknak egyaránt.

az árulónak
kért kötőit érdemelne Rímet ba
rátunk, de Mochék nem finnyá
suk, ilyen „kicsiségekkel1 ők 
nem, törődnek.

Annál inkább, mert Rímet 
„különleges háborús „érdemei
vel" az ö malmukra hajtotta a 
vizet. Dús érdemeinek egyike a 
deportált zsidók vagyonának el
rablása, a másik ennél is na
gyobb „érdeme", hogy a nácik 
ellen küzdő ellenállási hősöket 
jeljelentette a Gcstaponál.

Egész csokorra valót lehetne 
összegyűjteni Hímet ur érdemei
ből. Bidault Franciaországa igen 
megbecsüli az árulókat és „her
vadhatatlan érdemeikért" kitün
teti őket.



szervezete

Nagykároly dolgozó földművesei a
tavaszi vetési csata sikere érdeke ben

versenyre hívták Kaplanyt
— IfináZunJs a szervezetben 

'nincsenek os&ályeTlenségek — 
mondották néhány nappal ezelőtt 
a MNSz járni szervezete ‘vezető*  
végének tagjai s hozzátették: — 
a községben nincsen kulák, igy 
hát a szervezetben sem lehet.

— Váradi Czili Gyufa nem 
asztályetlenség *

— Rendesen viselkedik. Igaz 
ugyan, hogy 70 holdja van, de 
gyűlésre rendszeresen eljár és 
rendesen fizeti a tagsági dijat is 
— válaszolta Kovács Gyula, a 
helyi szervezet elnöke.

Amit mondott, olyan, mint a 
fából vaskarika. Hetven holdas 
kulák, aki mégsem osiitályellen
ség!? Már csak a helyi szervezet 
vezetősége szemében nem az, 
mert, egyébként Váradi Czifi

■ Gyula amellett, hogy kizsákmá-
■ nyolja bérmunkásait, rémhfrter- 
jesztő is. Az igaz, hogy rendsze
resen eljár a MNSz szervezet 
illéseire és rendesen fizeti a 'tag
dijat. Megteheti ezt azért, mert 
a Magyar Népi Szövetség járul 
szervezete nem elég éber és tag
fai sorában osztályellenségeket 
tűr meg. A vezetőség nem elég 
osztályharcos.

Honnan éred ez a hiba? On
nan. hogy rossz a vezetőség ősz- 
szctéléle. Amikor a vezetőségnek 
a falra kifüggesztett névsorát 
tanulmányoztuk, láttuk azt, hogy 
a járai szervezet végrehajtó és 
intézőbizottsága tagjai döntő 
többségben kisiparosok. Szegény- 
paraszt alig egy-kettő akad a ve
zetőség tagjai között, mdrikás 
egy sem. Mindezek mellett a 
szervezetben kispolgári befolyás 
érvényesül, ami gátolja gz egész
séges kibontakozást., akadályoz
za, kendőzi az osztályharcot.

Ez az oka annak is, hogy Já
róban nacionalista megnyilvánu

lások tapasztalhatók. így pél
dául a Magyar Népi Szövetség
nek külön színjátszó csoportja 
van, amely nem működik együtt 
a kultúrotthon román csoportjá
val s csak akkor vesz részt kö
zös rendelvényeken, ha az ÁR
KUS, vagy valamelyik másik 
tömegszervezett erre külön fel- 
^Ea az elzárkózás más oldalon 
is mcgnyilvánnlt, A RDNSz tor- 
damegyei szervezete nemrégen 
káderiskolát rendezett a megye
székhelyen, amelyre a Magyar 
Népi Szövetség járai szervezeté
nek is kellett volna hallgatókéit 
küldenie. Ennek nem tudott ele
get tenni a járai szervezet. Nem 
világosította fel kellően a járai 
asszonyokat a káderiskola nagy 
jelentőségéről, igy nem volt 
egyetlen jelentkező sem. A helyi 
vezetőség elégtelen működésének 
más tanujelei is vannak. Többek 
között az, hogy a beindított esti 
tanfolyam nem hozta meg a kí
vánt sikert. -Ennek okát a járai 
vezetőség azzal magyarázza, 
hogy a megyei szervezet nem 
fordít elég figyelőiét Jóra köz
ségre, mert messze esik Toráétól 
és rossz az útja. Ez azt bizonyít
ja, hogy a helyi szervezet vezető
sége nem elég öntevékeny: a 
megyei szervezettől várja kérdé
seinek megoldását, mărit ahogy 
a szervezetben meghúzódó osz- 
talyéUcnségekkel kapcsolalbati 
is azt a kijelentést tette a helyi 
szervezet egyik vezetőségi tagja, 
hogy a megyétől nem, kaptak 
erre vonatkozóan utasítást.

A hibák gyökere ott van, 
hogy a járai szervezet vezetősé
gi tagjai nem tanulnak eleget, 
Azt mondják, hogy nincs idejük 
rá. A Román Munkáspárt helyi 
szervezetével nem, tartanak kap

csolatot. Ha a Román Munkás
párt járási szervezőié értekezlet
re hívja meg a MNSz helyi szer
vezete vezetőségének tagjait —• 
néni jelennek meg. S nem hívják 
meg gyűléseikre a RMP járási 
szervezete vezetőségének tagjait, 
nem kérnek tőlük tanácsokat, 
útmutatást.

Nyilvánvaló, hogy ilyen kö
rülmények mellett a Magyar 
Népi Szövetség járai szervezete 
nem tölti be politikai, szervezeti 
hivatását. Emiatt történik meg 
az, hogy nem ismerj fej a 'tagok 
sorai között meghúzódó osztály
ellenséget, igy nem is folytat el
lene osztályharcot. Nem mozgó
sítja a kívánt mértékben tag
jait, a szocializmus építésének 
szakaszán a Magyar Népi Szö
vetség szervezetébe tömörült 
dolgozókra hárult nagyszerű fe\ 
adatok teljesítésére. Nem támo
gatja kellően a munkásosztály 
harcát, felvilágosíitó. mozgósító 
és szervező munkával.

Mi a tennivaló? Meg kell szün
tetni a hibák eredőjét A Ma
gyar Népi Szövetség tordame- 
gyei szervezetének az eddiginél 
nagyobb mértékű támogatást 
kell nyújtania a helyi szervezet
nek. A járai szervezet vezetősé
ge összetételének megváltozta
tása, osztályharcos, a dolgozó 
nép érdekeiért fáradhatatlanul 
és megalkuvás nélkül tevékeny
kedő szegény- és középparasztok 
bevonásával fel kell lendíteni a 
szervezeti életet.. Mert nem elég 
az, hogy Járóban van MNSz 
szervezel. Szükséges, hogy a 
szervezet jól is működjék, betölt
se feladatát: fokozott mértékben 
járuljon hozzá a szocializmus 
építéséhez. Ss, Gff.

NAGYKÁROLY. - (Levele
zőnktől.) A Nagykároly környé
kén lakó dolgozó földművesek 
egyre fokozódó mértékben ké
szülnek a tavaszi mezőgazdasá
gi munkákra. A Román Mun
káspárt irányításával a városi 
ideiglenes bizottság a tömeg
szervezetekkel karöltve, széles 
felvilágosító munkát végez, 
hogy az idei tavaszi vetési 
kampány felülmúlja az eddigie
ket. A körzetfelelősök házról- 
házra járnak és ellenőrzik a 
csíráztató ládákat. Ahol a mag 
nem megfelelő, ott azonnal ki
cserélik. A dolgozó földművesek 
gondosan előkészítik a magva
kat. Tudják, hogy a jó vetőmag 
egyik alapvető feltétele a jó 
termésnek. A csávázó közpon*

AzlQöO. évi Állami Terv első negyedében
ná’gyaráasyii épitfee^éseket

MARAMABOSSZíGET. — (Tudó, 
sitónktól.) A máramarosmegyei ideig
lenes bizottság gazdasági és ipari 
ügyosztálya 1950. .év első negyedére 
elkészítette munkatervét. Ennek ke
retében épületeket, üzemeket, gyá
rakat létesítenek. A munka he ves 
megszervezésében tanulmányozzál:. a 
szovjet munkamódszereket.
,A munkaterv alapján, befejezik az 

csszes, mult évben félbemaradt, köz
épületeket. Ezért az építkezésekhez 
szükséges 1000 köbméter fát soron- 
kivül kitermelik, az építkezéshez 
szükséges kő és más nyersanyagokat 
is beszerzik. Az előkészületi munká
latok során az évnegyedben az 1950. 
évre tervezett építkezési munkálatok 
terveit 75 százalékban elkészítik. Cé
lul tűzték ki azt is, hogy az év fo
lyamán az építkezésekhez szükséges 
nyersanyagokat beszerzik. Költségve

tok február 13-án kezdték meS 
működésüket. Néhány nap alatt, 
befejezik a niunkát.

A dolgozó földművesek nem 
régen vetési értekezletet tartot
tak, amelyen elhatározták, hogy 
a tavaszi munkák mielőbbi es 
minél jobb elvégzése érdekében 
versenyre hívják ki ;>.<plony 
község dolgozó földműveseit.

A mezőgazdasági dolgozók 
már kijavították szerszámaikat’ 
hogy a vetést a kitűzött idő 
előtt teljesíteni tudják. A tava
szi vetési munkák pontos ég. jó 
teljesítésével fejezik ki elszán' 
akaratukat a béke megvédésére- 
Tudják, hogy a vetési torv si
keres teljesítésével a Szovjet
unió vezette béketábort erősí
tik. Míks József

tést készítenek., hogy Máramar.os- 
sziget valamennyi bombasérült házat 
kijavítsák és lakhatóvá tegyék.

A munkaterv alapján Máramaros- 
szigeten téglagyárat építenek. Fel
használják a malmok termeléséből 
visszamaradó termékeket és vala
mennyi malom mellé disznóhizlal
dát állítanak be. Máramarosszigetea 
az átutazók részére városi szállodát 
létesítenek. A megye baromfiállomá
nyának feljavítására baromfi-te
nyésztő telepet létesítenek. Szarvas
szón kőbányát, Szaploncán halasta
vat, Bisztrán mészégetőt létesítenek. 
Ezenkívül Felsővisón két, Áknasu- 
gaton 1 fűrészüzemet állítanak fel- 
A szarvasszói malom részére egy 
tehergépkocsit vesznek, hogy a szál
lítás terén eddig ferrtálló nehézsége
ket felszámolják..

Érmihályfalva dolgozó földművesei
Az igásállatok gondos előkészítésével 

a vetési csata sikeréért!
a termelékenység fokozásával erősitik a békét

ÉHMTOALYTALVA- — (Le
velezőnktől.) Községünk dolgo
zói néhány nappal ezelőtt nagy, 
gyűlést tartottak. A nagygyűlé
sen megbeszélték azokat a fel- 
adatokat» amelyet a béke meg
védése érdekében teljesíteniük 
kell.

— Mj munkánkon keresztül, a

fáz ej vezetőségek megválasztása óta

fellendült a földmunkás 
szakszervezet tevékenysége
Szabotáló kulákokat lepleztek le Szilágysomlyón és Goxoszlón

SZILÁGYSOMLYÓ. — (Ki
küldött tudósítónktól.) A szi- 
1 é.gysomlyói járásban, a mező
gazdasági bérmunkások szak
szervezete új vezetőség-válasz
tásai óta igen fellendült a szak
szervezeti élet. A szakszervezet 
voaetósét osztá-lyharcoe dolgozók 
látják cl. akik leleplezik és 
megakadályozzák a kulákok 
nép el lenes mesterkedéseit.

S7.ilógyRomlyón Máthó István 
kulákot leplezte le a mezőgaz,- 
dafu'jgi bérmunkások szakszer
vezető- Mathó István három 
óvon át dolgoztatta Gáli 
György nevű, hatvan éves bér- 
muukóst, havi 1000 lej fizetés 
ellenében. A szakszervezet bírói 
úton kötelezte a kulukot, hogy 
Gáli Györgynek 24 ezer lej el
maradt bért kifizessen.

Goroszlón özvegy Délceg 
Zsigmondnct leplezte 1<> aszak- 

termelésben elért eredmények
kel, a tavaszi munkák teljesíté
sével, a termelékenység fokozá
sával járulunk hozzá a béke 
megvédéséhez — mondották az 
érmihályfalvi dolgozók és meg
fogadták, hogy az Állami Terv 
rájuk eső részét nemcsak telje
sítik, de túl is szárnyalják. I 

szervezot. Délceg Zsigmondné- 
nak Goroszlón 30 hold földje, 
Szilágysomlyón pedig 5 hold 
szőlőjo vau- Délceg Zsigmondnó 
nyolc éven át éhberért dolgoz
tatta Józsa Mihály novíí alkal
mazottját. A kollektív szerző
désben megállapított bérössze
get nem fizette meg- hanem 
havi 1000 lejt fizetett Józ.sa Mi
hálynak. A kifizetett bér és a 
kollektív szerződés által előírt 
összeg közötti különbség 65 ezer 
lej, amit most meg kell fizetnie 
a knlákasszonynak.

Badacsony, Iliirgczd. Nagy
fáin, Szilágyzovány és Kárász
telek községekben is igen fel
lendült a szakszer  vezet tevé
kenysége. Az új vezetőségek 
megválasztása előtt a badacso
nyi és a bürgozdi szorvozotok há
túi kullogtak. K két utóbbi szer
vezetben az új vezetőségek meg

A gyűlés során az érmlhály- 
falvi dolgozók hozzászólásaik
ban bebizonyították azt, hogy 
gyűlölettel tekintenek a hábfr*  
rús uszító imperialistákra és a 
leghatározottabban küzdenek 
ellenük.

Fotó László

választása előtt a kulákok befo
lyása érvényesült- Bürgezd köz
ségben Pataki Pál kulák egy
más ellen uszította a volt .veze
tőség tagjait. Ez akadályozta a 
szakszervezet tevékenységét. 
Amióta az új vezetőség átvette 
hivatalát, a szervezet fokozot
tan harcol a kulákok ellen-

Néhány községben azonban, 
még lanyha a munka. Így Alsó- 
valkó, Somlyógyörtelok és Ma
iadó községekbon az új vezető
ség nem fordít kellő gondot a 
szorvozet munkájára. Szükséges, 
hogy a járási szervezet, ezek
ben a községekben is osztály- 
liarcos- a földmunkások érde
keiért fáradhatatlanul tevé
kenykedő dolgozókat állítson, 
olyanokat, akik éberen őrköd
nek és megakadályozzák a ku
lákok mesterkedéseit. B, F.

Néhány aap múlva megkezdődik az 
1950. évi tavaszi vetési csata. A dol
gozó földműveseknek minél nagyobb 
gondossággal kell előkészíteniük 
szerszámaikat és a szükséges vető
magot, hogy jó munkát végezzenek. 
Az igásállatok gondozása is most kí
vánja meg a legnagyobb körültekin
tést, A gondozásnak sokoldalúnak 
kell lennie, mert a cél kettős. Az 
állatok munkaképességének fokozása 
mellett növelni kell termelékenysé
güket is.

Az igásáliatokat erőkifejtésükért 
tartják és annál értékesebbek, minél 
nagyobb a munkabírásuk. Az a nagy 
hátrányuk, hogy az igavontatáson 
kívül másra nem használhatók. Az 
egyéni parasztgazdaságok nem tud
ják kihasználni a heréit igásállatok 
teljes munkaképességét, s ezért az 
ilyen állatok tartása csak ráfizetést 
jelent az egyéni 'parasztgazdaságok 
részére. Annál is inkább, mert az 
elmaradott módszerekkel dolgozó 
magángazdaságok aránylag nagy ki
terjedésű termőföld-területeket hasz. 
nálnak fel — a kevés állati takar
mány-szükséglete termesztésére. A 
A korszerű silótakarmányozást az 
egyéni gazdaságokban alig használ
ják. Ez az oka annak, hogy az 
egyéni kisgazdaságokban mindinkább 
elterjedt a tehenek és kancák igás 
állatként való felhasználása. Ezek 
más módon is hasznosíthatók: a te
henek tejet adnak, s mindkettő al
kalmas továbbtenycsztcsre.

A legnehezebb mezőgazdasági mun
ka nagyrészét, a szántást ma már a 
gépállomások traktorai végzik cl. Az 
igásállatok munkája tehát jelentősen 
megkónnyiilt. így tehát a kanca és a 
tehén ma már elsősorban tenyészál
lat és csak másodlagos feladat
ként végeznek igásmunkűt. E kótfólo 
hasznosítás jól összeegyeztethető. Az 
élenjáró mezőgazdaság országa. a 
Szovjetunió tudó.vd. állattenyésztési 
szakemberei bebizonyították art, 
liogy a tenyészállatok előnyére válik 
„ rendszeres mozgás, a tiszta leve
gőn végzett, munka. Az. edző neve, 
lés egyik alapfeltétele a jó állattc- 
nyészlómok. Ugyanakkor a mérsé

kelt munka még a tejtermelésre jseșn 
káros. Nagyobb erőkifejtés esetón. 
szakszerű gondozás és takarmányo
zás mellett a tejapadás nem na. 
gyobb, mint 10 százalék. Ennyit pe. 
dig megér a teljesített munka.

Ezt az alacsony apadást csak szak
szerű gondozással lehet elérni. A vi
lágos, jói szellőztetett, száraz és tisz
ta istállóban tartott állatok munka, 
bírását nagy mértékben lehet növel
ni. A szakszerű gondozást nemcsak 
a mindennapi tisztogatás jelenti. 
Hozzátartozik a télen hosszúra nőtt 
szőrköntös lenyirása is. Ez alól csak a 
vemhes állatok alhasj tájéka kivétel. 
A tél folyamán elformátlanodott 
patákat szabályosra kell faragni. 
Ezenkívül rendbe kell hozni a jár
mot és a lószerszámot is, nehogy 
,törést" okozzanak a munkák során. 

A munkák megkezdése előtt célszerű 
a télen istállóban tartott állatokat 
könnyebb teherrel megrakott sza. 
kérbe befogva járatni, szoktatni.

A tavaszi munka megkezdése előtt 
két héttel javítani kell az ígásálla- 
tok napi takarmányadagját, még ak. 
kor is, ha a tél folyamán gondos, ok
szerű takarmányozásban részesültek. 
A lovaknak a jobb minőségű 5—6 
kiló szórva mellett napi 2—3 kiló 
szemes abrakot kell adni. Az ökrök 
napi adagja 5 kiló rétiszéna, két é« 
fel kiló zabpolyva és 20 kiló szeletelt 
takarmányrépa keveréken kívül egy 
kilo kukoricádéra. A fejősteheneket 
tejtermelésének megfelelően kell 
etetni, különbség csak abban van, 
hogy az 500 kiló élősúlyra megha
tározott két és fél kiló keményítő
érték cs 20 deka emésztőfeherje he
lyett 3 és fél—4 kiló kemérvyftéer- 
tékboo foglalt fel kiló fehérjót kel) 
etetni Ezen felül természet erén az ab. 
rakpotlékot a tejtermelésnek meg
felelően kell adni.

Az Így gondosan előkészített-igá»- 
állatokkal jó munkát tudna’; végez
ni a dolgozó földművesek. Teljesíteni 
tudják azokat ;< feladatokat, amelyr-fc 
a tavasz folyamán az Állami Terv 
végrehajtása érdekeben reájuk hárutc 
n ak.

SZEGHO DLNE3



ADÁS-VÉTEL

6 SZEMÉLYES ebédlőasztal és 
kőraszial eladó. Dávid Ferenc-utca 
6, hatul az udvarban. Ió6

ELADÓK: rökamie, 2 fotel asz
talkával, tükör 80x130, ebédlőasz
tal 4 borszékkel, kézimunkaabro
szok, kettős ágyteritö, női és férfi 
bundák. Cim a kiadóban. 160

KONYHAKREDENC, stelázsi. 
próbababa, használt férfi ruha el
adók, ; Einstein (volt Teleki)-Utca 
2. I. emelet. 8. ajtó. Délután 2—5 
óráig. 177

EBEDLÖSZÖNYEG eladó. Dózsa 
György-utca 16, házmesternél. 179 

RÁDIÓ eladó. Gyulai Pál-utca 1, 
ajtó Ite • . 180

VESZEK férfinek való trikóin
két és nadrágot és egy fali órát. 
>,Óra" jeligére a kiadóba. 181 

JÓKARBAN lévő eredeti székely 
szőttes-szoknyát veszek. Szondi- 
utca 28. 185

eladó modern, zománcozott 
kombinált bútor. Csaba-utca 38, 
utolsij ajtó- ..... .186

3+1. KIFOGÁSTALAN rádió el
adó. Dorului (Boru)-utca 15. Ke
rekdomb, 187

JÓKARBAN lévő női kerékpárt 
sürgősen vészek. Címeket a kiadó
tó ..Női kerékpár" jeligére. 190 
.MAJDNEM uj sötétkék kosztüm 

&a selyem blúz eladó. Cim a ki- 
adóban. . _ 193

600 TÉGLA; 6 méteff gépszij, 8 
cm-es gázcsövek, idomdarabok, szi
vattyúk eladók.. Lakatos-utca 9. 
Kővári-telep, délután 2—3 őrá. 194 

MŰVÉSZETI, orvosi, technikai 
könyveket, lexikonokat (bármilyen 
nyelvüeket), veszünk. Uhu"-iroda, 
Molotov-utca 34. 195

RÁDIÓ, modern, háromhullá
mos eladó. Augusztus 23-utca 21— 
23 szám, házfelügyelőnél. 197 

KÉTSZEMÉLYES rökámié el
adó, Terhes Gyula (volt Varga)- 
utca 10. 198

ELADÓK: modern konyhaberen
dezés, férfi szürke ruha» szmoking, 
női bunda uj állapotban, kókusz
szőnyeg. Molotov-utca 34, I. eme
lete 7. ajtó. 200

. ELADÓ jókarban lévő sezlon. 
Petru Maior-utca 11, ajtó 4. 201

GOBELINKÉPEK eladók. Masa- 
ryk (volt Hosszu)-utca 35, ajtó 1.

. .203
VESZEK rövid, kérész thuros, 

teárkás zongorát. Cim a kiadóban.
204

SÜ LYESZTÖS Singer varrógép 
eladó. Buza-utca 9. 206

HASZNÁLT Röntgen-lemezeket 
veszek, magas árért. Dávid Fe- 
zenc-utea 9, hátul az udvarban. 
Éliás Sámuel, délutón 3—4-ig 207

VESZEK sötét ruhásszekrényt és 
löbbfiókos komódot. 'Zsák-utca 23. 
tjtó 2. 159

GYERMEKKOCSI, gyerekasztal 
székkel eladó. Marasesti-utca 13.

Tkv (SL)

©OOOOIiTÉflílSÍI!
RÁDIÓ 3 + 1 lámpás Orion, mo

dern, 22.000 lejért eladó. Samuil 
Micu (volt Rózsa)-utca 1, ajtó 2. 
délután 2-tól. 189

43-AS BILGERI CSIZMA, majd
nem uj. fekete trattáska, teljesen 
uj. eladó. Megtekinthető a kiadó
hivatalban. Gr, 271

INGATLAN—juAKÁS

KÜLÖNFÉLÉK '

FIATAL pár bútorozott szobát 
keres. Cim a kiadóban. Tkv (SL)

ELCSERÉLNÉM Mai innv.^ytri - 
téri egy szoba, konyha-használatos 
lakásomat, központhoz közeli szo
ba, konyhával. .Szoba-konyha" 
jeligére. i7G

ELCSERÉLNÉM központi 2 szo
ba, összkomfortos lakásomat ha
sonló kertessel, nete tul messze. 
Dimitrov (volt Karolina)-tér 5, aj
tó .10,' délután*  5 és 7 között; 178

VENNÉK házat, esetleg társul
nék jobb ház vételéhez. ,.Sürgős 
II.” jeligére. j8ia

RAKÓCZI-NEGYEDBEN mo
dern, kertes. 4 lakrészes, beköltöz
hető yJUa —• részben vág^’ egész
ben — sürgősén eladó, minden el
fogadható árért. Vulcan ingatlan
forgalmi. Molotov-utca 24. 191

ELADÓK: egy szoba, konyha, 
fürdőszobást beköltözhető öröklaé | 
kás és két szép házhely, olcsón. 
Istók-ingatüanforgalmi iroda, Mo- 
lotov-utca 11. 202

KÉTSZER kettőszobás, komfor
tos ház eladó. Gyulai Pál-utca 23

211

FORDÍTÁSOK, másolások ju
tányosán- „UhiT'-ircxla, Molo- 
tov-utea 34. 195/a

MENYASSZONYI ruhaküiön- 
Iegcsségek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermelin-keppek ki
kölcsönzése ,.ORCHIDEA*',  Dó
zsa György 22.

EGY NAGY műhelyi dob
kályhát. esetleg két kisebbet, 
sürgősen kölcsön keres a Ma
gyar Művészeti Intézet titkár
sága-Mócok-útja 5.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk, szörmekeppek kiköl
csönzése. „Dáhlia" Horea-ut 35.

192

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Forró merők; Előadások 
kezdete: fél 4; fél 6, fél 8, és fél 
10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Zola. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MUNKÁS -MOZGÓ: Elvárázsolt vi
rág. Előadások kezdete 3, 5, 7 és 
9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Forró mc- 
zök; Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Ă „Német 
háborús bűnösök tárgyalása." 
cimü, 6 felvonáso® film vetí
tését a nagy érdeklődésre te
kintettel — február 26-ig meg
hosszabbította,

URÁNIA: Harc a ginekért. Előadá. 
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. 

VÖRÖS CSILLAG: Lakást keresek.
Előadások kezdete; 4, 6 és 8 óra
kor.

meghivö

A kolozsvári VIKTÓRIA SZÖ
VETKEZET az igazgatósági tanács 
február 15-i ülésének, valamint az 
alapszabály 24.§. értelmében folyó 
évi február hó 26-án d, e. 9 órakor 
tartja évi rendes

KÖZGYŰLÉSÉT

a Magyarnyelvű Állami Tanító
képző Farkas-utca 2. sz- alatti II. 
emeleti helyiségében.

Abban az estbon. ha az alapsza
bályok által megkövetelt */:  része 
a szövetkezeti tagoknak vagy de
legátusaiknak nem jelennék meg, 
akkor a közgyűlést elhalasztjuk 
és ugyanazon'a helyen, ugyanazon 
a napon d. e. 10 órakor fogjuk 
megtartani, amikor a jelenlevők 
számára való tekintet nélkül fo
gunk határozni. —'

az Állami magyar színház
MŰSORA:

Szerdán, február 22-én, este 
fél 8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Tizen negyedszer.)

Pénteken, február 24-én, este 
fél 8 órakor: VASSZA ZSELEZ- 
NOVA. (Hetedszer.)

Szombaton, február 26-én, este 
fél 8 órakor: VASSZA ZSELEZ- 
NOVA. (Nyolcadszor.)

Vasárnap, február 26-án, dél
után fél 4 órakor: LUDAS MA
TYI, (Tizenötödször.)

Szerdán, március I-én. este 
fél 8 órakor: A VÖRÖS NYAK
KENDŐ. (Bemutató előadás.)

az Állami rí agyar opera
MŰSORA:

MEGHÍVÓ.

Di- 
Ka-

meg

A Hargita Fogyaszțăsi Szövetke
zet igazgatósága meghívja tagjait, 
hogy vegyenek részt szövetkeze
tünk rendes közgyűlésén, melyet 
1950 február 26-án. d. e. 9 órai 
kezdettel tartunk meg a Faipari 
Szakszervezet nagytermében, 
mitrov-tér 3 szám alatt (volt 
rolina-tér) I. em.

Amennyiben nem jelennek
tagjaink az alapszabály által meg
kívánt számban, a második köz
gyűlést ugyanazon napon, ugyan
azon helyiségben ég ugyanazon na
pirenddel tartjuk meg d. e. 20 órai 
kezdettel, mely közgyűlés a megje
lent tagok számára való tekintet 
nélkül jogérvényes határozatokat 
hozhat. ' . - !

A közgyűlés napirendjét, vala
mint a mérleg- és nyereség-vesz- 
teség-számlát megtekintésre ösz- 
szes üzlethelyiségeinkben kifüg
gesztettük.

Kolozsvár, 1950 február 10-én.

Igazgatóság.

összes elárusítóhelyein 
és a piacokon

kilónként 20 fejes árért

Bmzett ttaalmrak
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui sar afla: <

1. PÁPP Anton Cărei, Str. Roman 
Nr. 42, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop., eliberat de Politia Cărei.

Tkv (J)
2. OSVÁTH Iuliu, Cluj Str. Doinei

24, Pierdut carnetul profesionist de 
auto conducere No. 348—1947 eliberat 
de Politia Cluj. Tkv (Sl)

3. SZÁNTÓ Sándor Cluj, Str. Re
publice! No. 46, Pierdut ■ cartea de 
membru .,,Victoria" No. 9918—1948 
eliberata dé Coop. ,,Victoria" Cluj.

Tkv (Sl)
4 GOGA Viorel, domiciliat iu Cluj, 

Str. Heine Nr. 7, Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop. Nr. 2149—1946, eli
berat de Politia Cluj. Tkv (SI)
5 LÖWI Emil, domiciliat in Cluj, 

Pta. Mihai Viteazul Nr. 29, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop., fara nu
măr, din anul 1945, eliberat de Po
litia Cluj. Tkv (Sl)

6. GALAMBOS Éva, domiciliat in 
Cluj, Str. Donat Nr. 12, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. eliberat in 
□nul 1943 de Politia Cluj. Tkv (SI)

7 SEULEAN Nastasia, domiciliata 
in Corn. Boj, Jud. Cluj, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop., eliberat de

i. Primăria Com. Boj, in anul 1947.
Tkv (Sl)

8. FEKETE Viorica Gbilad, jud. 
Timis-Torontal, diploma de fnvata. 
tor, eliberat de Școala Normala de 
Invatatorj Maghiar din Cluj, cu Nr 
69, din 11 Julié 1946. 225

Napirend:
1. Az igazgatóság 1949 évi mű

ködéséről jelentés.
2. Az 1949 december 31-én lezárt 

mérleg ismertetése és hozzászólá
solt

3. Határozathozatal a nyereség 
felosztása tárgyában.

4. Határozathozatal a) az új ta
gok felvétele és kizárások.

b) új fagok 
beválasztása az ’ igazgatósági ta
nácsba. tárgyában.

5. A szövetkezet 1950. évi mun
katervének ismertetése.

6. A költségvetés ismertetése.
7. Különböző hozzászólások, ja

vaslatok,
A szövetkezet tagjait felkérjük, 

hiogy vegyenek részt a közgyűlé
sen.

Kolozsvár, 1950 február 15.
Igazgatósági tanács

R. P. R. Corpul Porfarie Trib. Cluj. 
Dosar Nr. 693—949. Publicați une de 
Vanzare. La 28 Februarie 1950. ora 9 
se vinde la licitație in Cluj, Str. 
Câmpului No- 78. un aparat de ra
dio ,un costum de haine bărbătești, 
în buna stare sj alte lucruri casni
ce ale debitorului Berches Vasile. 
Portare! Sef. (ss) Ioan Campeanu. L. 
S.. 217

R. P. R. Corpul Portarclilor Trubuna. 
lului Cluj. Dosar Nr. 
rublfeatiunea de Vanzsre. 
de 27. Februarie 1959,

626—1949.
In ziua 

ora 11- dim. 
se vinde la licitacie publica in Cluj, 
Str. Fillpescu Nr. 8, una masina de 
srls, un radio, dulapuri, covoro 
persane ,st. alte obiecte casnice. Por
tare! Sef. (ss) Ioan Campeanu. 209

RPR. Judecătoria Pupulara Urbana 
Cluj Dos. Nr. 5904—1949. carte de 
Judecata civila Nr. 5904—1949 In 
numele Legii hotareste: Admite ac*  
tlunea reclamantului Felccan Vasile 
din Cluj, Str. Horea Nr. 65 s; in 
consecința declara desfăcute casato
ria cu soția sa Felecan Reghina 
incheata la Oficiul Stării civila din 
Lunca Bradului la 6 Februarie 1932 
Divorțul se pronunța in favorea rec
lamantului. Cu apel in. 15 zile dela 
comunicare. Data si pronunțata in 
ședința publica astazi 3. Januárié 
1950 Judecător (ss) Rusu O. Asesori 
popular: (SS) Al. Murasan. (ss) Ba
logh I. Grefier: (ss) V. Moldovan. 
L. S

CAPITOL ÉS ’• ÉPMOZGÓ 
(POPULAR) 

bemutatják oz ni a.ni rnnpyfir stúdiók 
lt g >]t. bb alkok sál 5

FORRÓ MEZŐK
Fő.zet-pb-n KflRADI KATALIN 

cs bzab ) S. Sz k Is M-, Fö'dényi
El<"> iriteuk kezdete-

popular: 3. 5, 7, 9 órakor- 
CapitoE 3.:;n, 5-30, 7-30, 9.30 órakor.

MAXIM GORKIJ
UsiTiu-'olin a Sotuzdel- 

íitm aktásál

ZOIA
f ősz űepben;

Galina Vodianitcala 
A. Kuznclov

Előadások ki telte:
3, 5. 7, 9 Órakor,

URÁNIA
. emutaiju ;
HARC

A SÍNEKÉRT 
cimu Kimet 

Főszer pb”n;
VLADIMÍR 

DRUJNIKOV

Előadások kezdete; 
3, 5, 7, 9 órakor

MUNKÁS MOZGÓ

bemutatja

EhossrásssiM 
virág 

Színes rajzfilm 

adások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra

Február 26-án, vasárnap este 
8 órakor, az Élelmezési Szak
szervezet részére ^HUNYADI 
LÁSZLÓ". Sorozatszám: 490.

Február 28-án, kedd este 8 
órakor a Diákház nagytermében 
„SZIMFONIKUS HANGVER
SENY H. Brendier, bukaresti 
hegedűművész közreműködésé
vel- Vezényel: A. Ciolan.

Március 2-án, csütörtök este 
8 órakor „BAHCSISZÁRAJI 
SZÖKŐKÚT". Sorozatszám: 49L

Március 5-én> vasárnap dél
után fél 4 órakor „DON PAS- 
QUALE". Vígopera 3 felvonás
ban, 5 képben. Sorozatszám. 492-

Március 7-én, kedd este 8 óra
kor, a kereskedelmi és szövet
kezeti alkalmazottak részére 
^BAHCSISZÁRAJI SZÖKŐ
KÚT. Sorozatszám: 493.

Március 9-én, csütörtök este 
8 órakor bemutató előadás 
..SZÉKELY FONÓ", Kodály 
Zoltán népi daljátéka.

Az előadásokat pontosan 8 
órakor kezdjük. Az előadás kez
detekor a nézőtérre vezető ajtó
kat bezárjuk. 7 éven aluli gyer
mekeket tilos a nézőtérre be
vinni-

jó

és

DEMENT ANDOR 
építész

Jobaratainknak és isme
rőseinknek, akik drága, 
férjem és édesapánk;

temetésén resztvettek 
együttérzésükkel mérhetetlen 
fájdalmunkat enyhíteni igye
keztek, hálás köszönetét mon
dónk.

A gyászoló család

terjest

a BViláaosság“-ei

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZAK JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztárt csekkszámla 40.02.)

VÖRÖS CSILLAG 
MOZGÓ 
jycrmtt:;» ja

Lakást 
keresek 

cimü filméi
Vidám kaland egylnkÁ3 meg

szerzése körül.
2 ótai nevelés 

Előadások kezdet0^ 4, 6, 8 órakor
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